
HAMSHAHRI   ISSN 1735- 6386  Vol.34  No.9697   MON   JUN.22 8صفحه راهنما ويژه تهران 15000تومان 2026  12 صفحه شماره 9697   سال سی‌وچهارم 7  محرم 1448   دوشنبه 1 تیر 1405  

1

2

5

67

8

فعلاً برای اجرای بند اول 
تفاهم آمده‌ایم؛ تثبیت 

آتش‌بس در لبنان

 فشار ایران و 
بستن تنگه هرمز باعث 

شد در  ۲۴ ساعت گذشته 
در لبنان جنگی رخ ندهد

 حواست را جمع کن! 
 حق غنی‌سازی 

نمی‌گذاریم

 تهدیدهای 
آمریکایی‌ها را به جایی 

عدم تهدید، جزو حساب نمی‌کنیم
مفاد تفاهم بود

تا وقتی آتش‌بس لبنان 
حفظ نشود، تنگه هرمز را 

باید دوباره ببندیم

 از حق 
غنی‌سازی نخواهیم 

گذشت؛ آنها مجبورند 
بپذیرند

 تنگه را باز نکنید، تیم 
مذاکره‌کننده را گروگان 

می‌گیریم!

کجا می‌رن؟

 فعلا بند اول: 
آتش بس در لبنان

  از کجا 
شروع کنیم؟

سفر تیم مذاکره‌کننده ایران به سوئیس

پاسخ ایران به حملات صهیونیست‌ها به جنوب لبنان

تیم مذاکره‌کننده ایران گرفتن عکس مشترک با آمریکایی‌ها را نپذیرفت
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نقشه‌مون به هم 
ریخت، باهامون 
عکس نگرفتند

تیم‌مذاکره‌کننده ایران در اعتراض به تهدید ترامپ محل مذاکره را ترک کرد

با وجود 2جنگ تحمیلی در سال 1404 

معاون شهردار تهران: جنگ هم مانع پیشرفت و تحقق پروژه‌ها نشد

تحقق 83درصدی 
وژه‌های پایتخت پر

صفحه9صفحه10

افزایش اعتبار کالابرگ، چقدر؟افزایش اعتبار کالابرگ، چقدر؟

زیر چتر اقتصاد دیجیتالزیر چتر اقتصاد دیجیتال

برای چندمین‌بار رئیس‌جمهور بر لزوم عمل به تکلیف دولت 
برای افزایش اعتبار کالابرگ تأکید کرد

مجموعه‌ای از خدمات حمایتی برای کمک به مردم و 
کسب‌وکارهای آسیب‌دیده از جنگ معرفی شد

صفحه4

صفحه2

 رسانه صهیونیستی: 
ترامپ از اسرائیل 

 خواسته بخشی
 از نیروهای خود 
 را از جنوب لبنان 

خارج کند

 سخنگوی هیأت
  مذاکره کننده: 
 ایران روند 

اجرایی‌شدن تعهدات 
آمریکا را با وسواس  

پیگیری می‌کند

ترامپ تهدید کرد
ایران برخاست 

 در پی تهدیدهای ترامپ، ایران
 مذاکرات را متوقف و ادامه آن را منوط به تغییر رفتار آمریکا کرد

این پیروزی بر عالم وآدم عیان است!

یادداشت
محمداسماعیل کوثری؛ عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس

امروز دیگر تنها رسانه‌های مستقل یا ناظران بیرونی نیستند که از ناکامی آمریکا و اسرائیل  در رویارویی با ایران سخن می‌گویند، بلکه حتی بخشی از رسانه‌ها، مراکز افکارسنجی و 1
محافل تحلیلی در سرزمین‌های اشغالی نیز به این واقعیت اذعان کرده‌اند. در یکی از تازه‌ترین 
نظرسنجی‌های منتشرشده، بیش از ۹۰ درصد پاسخ‌دهندگان، جمهوری اسلامی ایران را پیروز 
جنگ و تحولات پس از آن دانسته‌اند. اما پرسش اساسی این است که این ارزیابی بر چه مبنایی شکل 

گرفته و چه عواملی موجب شده ایران در این نبرد دست برتر را به‌دست آورد؟
می‌کردند که می‌توانند ظرف چند روز ساختار سیاسی ایران را دچار فروپاشی کنند، 2 در آغاز درگیری‌ها، طراحان جنگ در واشنگتن و تل‌آویو تصور 

کشور را با آشوب و ناامنی فراگیر مواجه سازند و زمینه تجزیه و بی‌ثباتی آن را فراهم آورند.

ادامه 
در صفحه3



تهران بی‌اغراق پیروز شد
رسانه قطری »العربی الجدید« با تأکید بر هوشیاری ایران، تأکید کرد که مفاد توافق با آمریکا بدون اغراق، بیانگر 
پیروزی تهران است. این گزارش »2تعهد« ایران در برابر »6تعهد آمریکا« در متن یادداشت تفاهم را به‌عنوان 
نشانه‌ای برای دست بالای تهران در تدوین این سند مهم دیپلماتیک ارزیابی کرده‌است./تسنیم

گروسی در مذاکرات ایران و آمریکا نقشی ندارد
درحالی‌که برخی اخبار از حضور مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در سوئیس حکایت دارد، یک منبع آگاه در هیأت 
مذاکره‌کننده ایران با تأکید بر اینکه پرونده هسته‌ای در دستور کار این دور از گفت‌وگوها قرار ندارد، اعلام کرد: گروسی 
در محل مذاکرات حضور ندارد و هیچ‌یک از اعضای کمیته هسته‌ای نیز در ترکیب هیأت ایرانی حاضر نیستند./ فارس
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

پیروزی مطلق
بیشتر نظرسنجی‌های انجام شده در آمریکا و اسرائیل، »شکست« در جنگ علیه ایران را نشان می‌دهد

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | مذاکرات 

ایران در »بورگن اشتوک« سوئیس و با گزارش
حضور میانجی‌ها روز یکشنبه در حالی آغاز 
شد که افکارعمومی جهان، ایران را به‌عنوان »طرف پیروز« 
تفاهم‌نامه و همچنین جنگ می‌داند؛ موضوعی که بیش از 
هر چیز از نتایج نظرسنجی‌های منتشر شده در رسانه‌های 
بین‌المللی عیان است.  بخش زیادی از رسانه‌ها و 
تحلیلگران غربی در هفته‌های اخیر اذعان کرده‌اند که 
آمریکا و رژیم‌صهیونیستی نه‌تنها در جریان جنگ 40روزه، 
بلکه در مذاکرات منجر به امضای یادداشت تفاهم نیز 
نتوانستند راهبرد‌ محوری خود را به ایران تحمیل کنند و 
این تهران است که به دستاوردها و پیروزی‌های 

قابل‌توجهی دست یافته است.

  صهیونیست‌ها چه‌کسی را پیروز می‌دانند؟
 روزنامه عبری »تایمز اسرائیل« در روزهای اخیر 
نظرسنجی مهمی درباره نوع نگاه جامعه اسرائیل به 

جنگ علیه ایران منتشر کرده‌است.
 زمان: 20ژوئن 2026)30خردادماه 1405(

 منبع: مؤسسه تحقیقاتی »آگام« با همکاری یک 
دانشگاه عبری و انتشار نتایج آن در روزنامه »تایمز 

اسرائیل«
 چرا این نظرسنجی مهم است؟ نهادهای ارزیابی 
رسانه مانند Media Bias/Fact Check روزنامه 
تایمز اسرائیل را رسانه‌ای با گرایش »مرکز تا چپ 
میانه« و اعتبار خبری بالا ارزیابی کرده‌اند، نه رسانه‌ای 
ایدئولوژیک یا تندرو. این رسانه در موضوع ایران معمولاً 

مواضع امنیتی اسرائیل را پوشش می‌دهد.
 نتیجه محوری:  نتایج این نظرسنجی نشان می‌دهد 
اکثریت قاطع اسرائیلی‌ها جنگ با ایران و تفاهم 
حاصل‌شده را منفی ارزیابی کرده‌اند و تهران را »پیروز« 

می‌دانند.

  پذیرش شکست در برابر ایران
 نظرسنجی‌ها در سرزمین‌های اشغالی، 
نشان‌دهنده پذیرش شکست در جنگ علیه 

ایران ازسوی صهیونیست‌هاست.
 زمان: 19ژوئن 2026)29خردادماه 1405(

 منبع:   نظرسنجی تلویزیونی کانال 
12اسرائیل

 نتیجه محوری: تنها حدود 10درصد از 
اسرائیلی‌ها معتقدند که تل‌آویو در جنگ 

علیه ایران »پیروز« شده‌است.

به ادعاهای نتانیاهو مبنی بر اینکه اسرائیل به 
دستاوردهای مهمی دست یافته و یک تهدید وجودی را 

از میان برده، باور ندارند.

مصاحبه‌شوندگان ‌نسبت به نتیجه جنگ علیه ایران 
ابراز بدبینی کرده‌اند.

اسرائیلی‌ها معتقدند این جنگ امنیت بلندمدت 
اسرائیل را تضعیف کرد.

شرکت‌کنندگان‌ براین اعتقادند که اسرائیل یا به اهداف 
خود دست نیافته یا تنها بخشی از آنها محقق شده‌است.

 مهم‌ترین نتایج:
 مهم‌ترین نتایج:

43
درصد

می‌گویند اسرائیل 
شکست خورده است.

92
درصد

 از ساکنان اراضی اشغالی، ایران را در 
جنگ اخیر و توافق پس از آن با آمریکا، 
به‌عنوان طرف پیروز اعلام کرده‌اند.

82.9
درصد

86
درصد

87.8
درصد

72.5
درصد

از اسرائیلی‌ها معتقدند در جنگ علیه ایران پیروز 
شده‌اند.

11
درصد

معتقدند جنگ 
بی‌نتیجه پایان یافته‌است.

41
درصد

گفته‌اند که به دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، برای 
مراقبت از منافع آنها حین مذاکره بر سر یک برنامه 

بلندمدت با ایران، اعتماد ندارند.
71
درصد

 از اسرائیلی‌ها گفته‌اند رفتار نتانیاهو به منافع کشور 
52در توافق آمریکا و ایران آسیب رسانده‌است.

درصد

روایت خبر

 هشدار رئیس سیگنال
درباره هوش مصنوعی

سال‌هاست فیلم‌های علمی‌تخیلی به ما تصویری از هوش 
مصنوعی داده‌اند که گویی یک دوست وفادار، مشاور دانا یا 
حتی همدمی آگاه است اما حالا یکی از شناخته‌شده‌ترین 
چهره‌های حوزه فناوری هشدار می‌دهد که این تصویر، با 

واقعیت فاصله زیادی دارد.
مریدیت ویتاکر، رئیس پیام‌رسان سیگنال، می‌گوید 
چت‌بات‌هایی مانند ChatGPT و Claude نه دوست 
انسان هستند، نه دارای شعور و نه موجوداتی آگاه، بلکه 
ابزارهایی‌هستند که براساس حجم عظیمی از داده‌ها پاسخ 
تولید می‌کنند. به اعتقاد او، خطر اصلی زمانی آغاز می‌شود 
که کاربران این ابزارها را بیش از حد قابل اعتماد یا شبیه 

انسان تصور کنند.
هشدار ویتاکر تنها به جنبه روانی ماجرا محدود نمی‌شود. او 
به آینده‌ای اشاره می‌کند که برخی فعالان صنعت فناوری 
ترسیم کرده‌اند؛ آینده‌ای که در آن دستیارهای هوش 
مصنوعی نه‌تنها پاسخ می‌دهند، بلکه خرید می‌کنند، 
برنامه‌ریزی انجام می‌دهند، تصمیم می‌گیرند و امور روزمره 

را مدیریت می‌کنند. اما بهای چنین آسایشی چیست؟
به‌گفته او، برای تحقق این رویا، هوش مصنوعی باید به 
ایمیل‌ها، پیام‌ها، سوابق جست‌وجو، اطلاعات بانکی، تقویم 
شخصی و حتی جزئی‌ترین ترجیحات کاربران دسترسی 
داشته باشد. از نگاه ویتاکر، این نقطه‌ای است که مرز میان 
»دستیار هوشمند« و »ناظر دائمی زندگی دیجیتال« 
کم‌رنگ می‌شود؛ هشداری که نشان می‌دهد مهم‌ترین 
چالش عصر هوش مصنوعی شاید خود فناوری نباشد، بلکه 

میزان دسترسی آن به زندگی خصوصی انسان‌ها باشد.

 از بازسازی چرخه تولید 
بعد از جنگ چه خبر؟

درحالی‌که بسیاری انتظار داشتند جنگ، چرخ صنعت و 
تولید را برای مدت طولانی متوقف کند، تازه‌ترین ارزیابی‌ها 
از بازگشت تدریجی کارخانه‌ها و واحدهای صنعتی به مدار 
فعالیت حکایت دارد؛ هرچند مسیر بازسازی هنوز ادامه دارد.

براساس گزارش‌های ارائه‌شده، تأمین کالاهای اساسی و 
حفظ موجودی قفسه فروشگاه‌ها از نخستین روزهای جنگ 
به اولویت اصلی تبدیل شد. برای این منظور، ده‌ها قلم کالای 
راهبردی به‌صورت مستمر و چندساعته در سراسر کشور 
رصد شد تا کوچک‌ترین اختلالی در زنجیره تأمین ایجاد 
نشود. همزمان، صدها واحد تولیدی به‌طور روزانه زیرنظر 
قرار گرفتند تا مشکلات احتمالی به سرعت شناسایی و 

برطرف شود.
بیش از 3هزار واحد صنعتی در جریان جنگ آسیب دیده‌اند 
و برای بازسازی آنها برنامه‌ریزی و اولویت‌بندی صورت گرفته 
است. در این میان، استان اصفهان به‌دلیل تمرکز بالای 
صنایع، بیشترین خسارت را متحمل شد. با این حال، بخشی 
از واحدهای آسیب‌دیده فولادی بازسازی شده و دوباره به 

چرخه تولید بازگشته‌اند.
در بخش پتروشیمی نیز اگرچه بخشی از ظرفیت تولید 
آسیب دید، اما بیش از نیمی از واحدهای خسارت‌دیده 
تاکنون فعالیت خود را از‌سر گرفته‌اند. همزمان برای تأمین 
نیاز داخلی، محدودیت‌هایی بر صادرات این محصولات 

اعمال شده است.
با وجود این چالش‌ها، گزارش‌ها از قرار گرفتن تولید در مسیر 
رشد و تدوین برنامه‌هایی برای ایجاد کریدورهای جدید 
تجاری در شمال و شرق کشور خبر می‌دهد؛ اقدامی که 
می‌تواند به افزایش تاب‌آوری اقتصاد و تسریع روند بازسازی 

صنایع در دوره پساجنگ کمک کند.

 یک اعتراف شیرین
 از زبان صهیونیست‌ها

در محافل امنیتی اسرائیل یک نگرانی جدی در حال 
شکل‌گیری است؛ اینکه سال‌ها تحریم، فشار حداکثری، 
عملیات امنیتی و حتی درگیری‌های نظامی نتوانسته‌ اهداف 
اصلی تل‌آویو در قبال ایران را محقق کنند. از نگاه بسیاری 
از تحلیلگران اسرائیلی، مشکل فقط برنامه هسته‌ای ایران 
نیست‌ بلکه مجموعه‌ای از توانمندی‌های راهبردی شامل 
ظرفیت غنی‌سازی، برنامه موشکی، توان پهپادی و نفوذ 

منطقه‌ای تهران است که همچنان پابرجا مانده است.
در این ارزیابی‌ها، خروج آمریکا از برجام به‌عنوان تصمیمی 
مطرح می‌شود که نه‌تنها به توافقی سخت‌گیرانه‌تر منجر نشد، 
بلکه فرصت کنترل و محدودسازی بیشتر برنامه هسته‌ای 
ایران را نیز از بین برد. اکنون نگرانی اصلی این است که 
توافق‌های جدید، تنها بخشی از پرونده هسته‌ای را پوشش 
دهند، درحالی‌که برنامه موشکی، توانمندی‌های دفاعی و 

سایر مؤلفه‌های قدرت ایران بدون محدودیت باقی بمانند.
از نگاه اسرائیل، واقعیت تلخ آن است که پس از سال‌ها فشار 
و هزینه‌های سنگین، نه راهبرد فشار حداکثری به نتیجه 
مطلوب رسید و نه امکان تحمیل شروط حداکثری به ایران 

فراهم شده است.

 ترامپ تهدید کرد 
ایران برخاست

 در پی تهدیدهای ترامپ
ایران‌ مذاکرات را متوقف و ادامه آن را منوط به تغییر رفتار آمریکا کرد

مذاکرات میان ایران و آمریکا با میانجیگری قطر و پاکستان با هدف »حسن اجرای تفاهمنامه پایان 
جنگ« که دیروز در هتل ‌بورگن‌اشتوک‌ آغاز شد، پس از پایان راند اول 80دقیقه‌ای، شاهد تحولاتی 
غیرمنتظره بود. پیش‌تر مقامات کشورمان، سفر به سوئیس را منوط به توقف جنایات صهیونیست‌ها در 
لبنان کرده بودند. این اتفاق نیز در عمل رخ داد به‌نحوی که دیروز تلویزیون ‌المنار، وابسته به حزب‌الله 
لبنان تصریح کرد با پافشاری ایران، لبنان قریب به ‌٢٤ساعت شاهد آتش‌بس و توقف جنایت رژیم است. 
با این حال و در میانه مذاکرات، ناگهان ترامپ مثل همیشه زبان به تهدید علنی ایران و مقامات کشورمان 
باز کرد. ترامپ مدعی شد که اگر ایران دست از محور مقاومت برندارد، به ایران ضربه وارد خواهد کرد. او 
حتی مدعی شد که اگر با ایران به توافق نرسد، در تنگه هرمز عوارض وضع خواهد کرد. اما اوج وقاحت 
ترامپ آنجا بود که خواستار گروگانگیری و عدم‌بازگشت هیأت مذاکره‌کننده شد. همه این اباطیل روی 
روند مذاکرات تأثیر گذاشت و موجب شد هیأت ایرانی تصمیم به ترک مذاکرات بگیرد. اما در دل مذاکرات 

دیروز دقیقا چه فعل و انفعالاتی رخ داد؟

 چه کسانی عضو هیأت آمریکا بودند؟
 جی دی ونس، معاول اول رئیس‌جمهور آمریکا

 استیو ویتکاف، نماینده ویژه ترامپ
 جرارد کوشنر، مشاور ترامپ

 میانجی‌ها کدام کشورها بودند؟
 طرف پاکستانی  

 شهباز شریف، نخست‌وزیر 
 فیلد مارشال عاصم منیر، فرمانده ارتش

 طرف قطری 
شیخ محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، نخست‌وزیر 

و وزیر امور خارجه 
دیدارهای هیأت ایرانی قبل از نشست چهارجانبه 

 دیدار عراقچی با ایگناسیو کاسیس، وزیر خارجه 
سوئیس 

 دیدارهای دوجانبه با هیأت‌های پاکستانی و 
قطری به‌عنوان میانجی‌های مذاکرات 

 
 حاشیه‌های نشست ژنو

 در اقدامی قابل‌توجه جی‌دی‌ ونس، معاون اول 
ترامپ پیش از ورود هیأت ایرانی به سالن مذاکرات 
وارد شد و به تعدادی از سؤالات خبرنگاران پاسخ 

داد.
 هیأت مذاکره‌کننده ایران شرط عدم‌حضور 

رسانه‌ها و خبرنگاران و تصویربرداران هنگام ورود 
به سالن مذاکرات و ابتدای‌ گفت‌وگوها را از قبل 

اعلام کرده بود.
 هیأت ایرانی تمایلی به نمایش رسانه‌ای قبل از 
شروع رسمی مذاکرات)60روزه( نداشت. از این‌رو 

هیچ تصویر و فیلمی از گفت‌وگوها منتشر نشد.
 رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی با وزیر خارجه سوئیس در ژنو دیدار کرد. با 
این حال گروسی فرصتی برای حضور در نشست 
چهارجانبه ایران، قطر، پاکستان و آمریکا پیدا نکرد.

 
 حساسیت‌های هیأت ایرانی

 عکس مشترک، بی‌عکس مشترک 
 یک منبع نزدیک به تیم مذاکره‌کننده: 

 رئیس هیأت مذاکره‌کننده ایرانی و تیم 
مذاکره‌کننده با تشریفات دست‌دادن و مراسم 
عکس مشترک با آمریکایی‌ها مخالفت و اعلام 
کردند که در مراسم عکس با هیأت آمریکایی حضور 

نخواهند داشت.

گروسی چه کاره است؟ 
 رئیس آژانس پشت دیوار ایران 

 یک منبع نزدیک به تیم مذاکره‌کننده: 
 آمریکایی‌ها خواستار حضور گروسی در مذاکرات 

بودند اما با مخالفت ایران مواجه شدند.

 گزافه‌گویی‌های رئیس‌جمهور آمریکا 
  ایران باید فورا از ایجاد مشکل توسط 
نیابتی‌های پر‌درآمد خود در لبنان 

جلوگیری کند.
 اگر این کار را نکنند، ما دوباره به ایران 

ضربه‌ای بسیار شدید خواهیم زد.
 در طول آتش‌بس 60روزه و حتی پس 
از آن، هیچ عوارضی در تنگه هرمز وجود 

نخواهد داشت. 
 

‌در واکنش به اظهارات رئیس‌جمهور 
کشورمان که گفته بود ایران از حق 

غنی‌سازی‌ خود کوتاه نخواهد آمد‌: 
 بهتر است مواظب حرف‌هایش باشد. 
بهتر است خود را اصلاح کند وگرنه ما 
بقیه کشور را تصاحب خواهیم کرد. 
حتی )نمایندگان ایران در سوئیس( به 

کشورشان برنمی‌گردند.

لیندزی گراهام، سناتور جنگ‌طلب:
  سیاست ما از این 

به بعد این است؛ 
اگر حزب‌الله به 
اسرائیل حمله کند 
ما به ایران حمله 

می‌کنیم!
  اگر این توافق شکست 

بخورد، ترامپ تنگه را به‌زور تصرف 
خواهد کرد.

  ایالات متحده کنترل تنگه را در دست 
می‌گیرد و از کشتی‌هایی که از آن عبور 

می‌کنند، عوارض دریافت خواهد کرد.

حسین قربان‌زاده، عضو هیأت مذاکره‌کننده ایران:
  مهم‌ترین محور گفت‌وگوها اجرای بند ۱۳ 
تفاهمنامه، یعنی فراهم‌سازی مقدمات لازم برای 
آغاز مذاکرات درباره سایر بندهای تفاهمنامه 

بوده است.
  این مقدمات شامل 5بند اصلی تفاهمنامه، 

یعنی بندهای ۱، ۴، ۵، ۱۰ و ۱۱ است.
  بند یک مربوط به خاتمه جنگ در همه 
جبهه‌ها، بند ۴ رفع محاصره، بند ۵ بازگشایی 
تنگه، بند ۱۰ معافیت موقت تحریمی برای نفت و 
مشتقات آن و بند ۱۱ آزادسازی دارایی‌ها و اموال 

بلوکه‌شده ایران است.
  در نشست‌های دوجانبه، چندجانبه و همچنین 
در نشست اصلی موضوع لبنان بیش از هر مسئله 

دیگری مورد تأکید قرار گرفت.
  اگر در موضوع لبنان این اتفاق رخ ندهد، 
طبیعتا سایر موضوعات تفاهمنامه نیز وارد 
مرحله مذاکره و اجرا نخواهد شد. این موضوع 
مورد تأکید هیأت ایرانی و شخص رئیس هیأت، 

دکتر قالیباف قرار داشت.
  هیأت قطری نیز در مذاکرات مربوط
به بند ۱۱ حضور داشت و درباره آزادسازی 
دارایی‌های ایران و ترتیبات اجرایی آن مذاکراتی 

انجام شد که همچنان ادامه دارد.
  پیش‌نویس مربوط به بند ۱۰ درباره معافیت 
موقت تحریمی برای نفت و مشتقات آن نهایی 
شده و به‌زودی شاهد صدور این معافیت و اجرای 

آن خواهیم بود.

تهدیدات 
ترامپ و 
دوستان!

 تنفس بعد 
از راند اول 
مذاکرات 

 یک منبع نزدیک به تیم مذاکره‌کننده ایرانی: 
  تنگه هرمز بدون مهار اسرائیل در لبنان باز نخواهد شد.

 محمد مرندی، عضو سابق تیم مذاکره‌کننده: 
  هزینه‌ای دریافت خواهد شد، این قطعی است.

 پاسخ‌های محکم ایران 
به گزافه‌گویی‌های 

ترامپ درباره تنگه هرمز 

چارچوب مذاکرات بر سر چه موضوعاتی بود؟ 

ترک محل مذاکره پس از تهدید ترامپ

 محمدباقر قالیباف، رئیس هیأت مذاکره‌کننده ایران نیز در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: 

 »با خودشان فکر نمی‌کنند که اگر تهدیدهایشان نتیجه‌ای داشت، به 
استیصال امروز نمی‌رسیدند؟ ما تهدیدهای آمریکایی‌ها را به جایی حساب 

نمی‌کنیم. بهتر است مراقب اظهارنظرهای خود باشند. نیروهای مسلح ما 
آماده‌اند تا به‌نحوی دیگر پاسخشان را بدهند. هر چه حرف بزنند، این ماییم 

که عمل می‌کنیم.«

  هیأت مذاکره‌کننده ایرانی در اعتراض به تهدیدات ترامپ محل مذاکره را ترک کرد.
  یک منبع آگاه هم پیش‌تر به خبرگزاری فارس گفته بود که تهدید ترامپ مذاکرات سوئیس  را متوقف 

کرد و ادامه آن را در هاله‌ای از ابهام فرو برده است.

یک منبع آگاه در تیم مذاکره‌کننده اعزامی ایران به ژنو، حوالی ساعت 
18:30دیروز اعلام کرد که دور اول مذاکرات چهارجانبه پس از 

۸۰دقیقه به اتمام رسید.



ادعای اسرائیل: حملات حماس به کرانه باختری از ترکیه هدایت می‌شد
رژیم صهیونیستی مدعی شده که در سال گذشته ده‌ها عملیات تروریستی برنامه‌ریزی‌شده در کرانه باختری را که توسط ‌ 
حماس در ترکیه هدایت می‌شد، خنثی کرده و عنوان کرد حماس فعالیت‌های خود را ‌ از خاک ترکیه انجام می‌دهد و از 

»زیرساخت‌های این کشور برای انتقال دستورالعمل‌ها و وجوه مالی سوءاستفاده می‌کند.

وزیر جنگ اسرائیل: از لبنان عقب‌نشینی نمی‌کنیم
به‌رغم تعهد آمریکا در تفاهمنامه با ایران درباره پایان فوری جنگ در لبنان، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی یسرائیل، 
کاتس می‌گوید که این رژیم از منطقه امنیتی لبنان عقب‌نشینی نمی‌کند. وزیر جنگ رژیم صهیونیستی گفت: 
هیچ محدودیتی برای سربازان ارتش اسرائیل در لبنان برای اقدام جهت رفع تهدیدها وجود نداشته و ندارد.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

  یک جنگ نامحبوب
 میزان حمایت از جنگ علیه ایران یکی از گزاره‌های اصلی است که ارزیابی 
مناسبی درباره شکست یا پیروزی واشنگتن در جنگ بر ایران‌  ارائه می‌دهد.

 زمان: 19ژوئن 2026)29خردادماه 1405(
 منبع: مؤسسه نظرسنجی آمریکایی گالوپ

 نتیجه محوری: حمایت عمومی از جنگ علیه ایران را پایین‌تر از 
سطوحی قرار داد که برای درگیری‌هایی مانند جنگ خلیج‌فارس و 

جنگ در افغانستان دیده می‌شود.
 مهم‌ترین نتایج:

  آمریکایی‌ها از جنگ در ایران، کمتر از هر جنگ دیگری که این کشور 
در گذشته درگیر آن بوده‌است، حمایت می‌کنند.

  براساس یافته‌های نظرسنجی، میزان حمایت آمریکایی‌ها از جنگ 
نسبت به زمان آغاز آن، روند کاهشی داشته ‌است.

پاسخ‌دهندگان آمریکایی‌ با جنگ علیه ایران 
»موافق« نبوده‌اند.

پاسخ‌دهندگان گفتند  آمریکا باید هرچه سریع‌تر 
برای پایان دادن به جنگ با ایران به توافق برسد.

از مستقل‌ها نیز ارزیابی منفی از 
اثرات جنگ داشته‌اند.

از آمریکایی‌ها هم‌اکنون جنگ علیه ایران 
و نحوه مدیریت رئیس‌جمهور را تأیید 

می‌کنند.

 از آمریکایی‌هایی که مورد پرسش قرار گرفتند، 
گفتند که ترامپ را به‌خاطر جنگ با ایران و 

افزایش قیمت بنزین سرزنش می‌کنند.

 پاسخ‌دهندگان گفتند که فشار 
افزایش قیمت بنزین را بر خانواده 
خود احساس می‌کنند.

از پاسخ‌دهندگان گفته‌اند ایالات 
متحده در جنگ پیروز نشده‌است 

یا در حال پیروزی نیست.

از شهروندان دمکرات آمریکایی 
معتقدند اثرات جنگ بیشتر منفی 

بوده‌ است.

جمهوری‌خواهان نیز ارزیابی 
»بیشتر منفی« نسبت به نتایج 

جنگ داشته‌اند.

از شرکت‌کنندگان سیاست‌های دولت ترامپ 
در قبال ایران را تأیید نمی‌کنند.

در ۳۱ کشور معتقدند کشورشان باید از دخالت 
در درگیری‌های خاورمیانه خودداری کند.

از شرکت‌کنندگان، حملات نظامی اخیر آمریکا 
علیه ایران را »بیش از حد« توصیف کرده‌اند.

از جمهوری‌خواهان از عملکرد دولت 
ترامپ در قبال ایران رضایت دارند.

از آمریکایی‌ها معتقدند کشورشان نباید در جنگ 
 ایران دخالت کند و ‌ رقم آن‌برای افراد ۱۸ تا ۳۴ ساله
به ۷۹درصد می‌رسد.

 پاسخ‌دهندگان آمریکایی »مخالف« 
جنگ علیه ایران بوده‌اند.

  نارضایتی آمریکایی‌ها از عملکرد ترامپ
 خبرگزاری آمریکایی »آسوشیتدپرس« در این روزها نظرسنجی 

قابل‌توجهی درباره ارزیابی نتایج جنگ علیه ایران منتشر کرده ‌است.
 زمان:  ۱۱ تا ۱۷ ژوئن )21تا 27خردادماه 1405(

 منبع: خبرگزاری »آسوشیتدپرس« و مرکز تحقیقاتی »NORC« با 
پرسش از ۳۰۴۰ نفر

 نتیجه‌محوری: نتایج این نظرسنجی نشان می‌دهد اکثریت 
آمریکایی‌ها با رویکرد دولت ترامپ در قبال ایران مخالفند.

 مهم‌ترین نتایج:

 نتیجه »منفی« جنگ برای آمریکا 
 نظرسنجی دانشگاه مریلند آمریکا نیز حاوی نکات 
ویژه‌ای درباره نتایج جنگ آمریکا و اسرائیل علیه 

ایران است.
 زمان: ۱۵ تا ۲۱ مه )25تا 31اردیبهشت(

 منبع: دانشگاه مریلند و مؤسسه ایپسوس در میان 
۱۳۷۷ شهروند بزرگسال آمریکایی

 نتیجه محوری: نتایج این نظرسنجی نشان می‌دهد 

بخش قابل‌توجهی از جامعه آمریکا معتقدند جنگ 
تأثیر منفی بیشتری بر منافع آمریکا داشته و آمریکا 

»طرف پیروز« آن نبوده ‌است.
 مهم‌ترین نتایج:

  اکثریت آمریکایی‌های زیر ۳۵ سال )۵۵درصد( 
و افراد ۳۵ سال یا بالاتر )۵۷درصد( می‌گویند تأثیر 

جنگ ایران بیشتر منفی بوده تا مثبت.

  هرچه سریع‌تر به جنگ پایان دهید
 نشریه آمریکایی »هیل«  از دیگر رسانه‌های بازتاب‌دهنده برآورد 

»پیروزی ایران« در افکارعمومی ایالات‌متحده بوده‌است.
 زمان: 4ژوئن 2026)14خردادماه 1405(

 منبع: نظرسنجی مشترک »اکونومیست« و »یوگاو« با جامعه آماری 
1604نفری

 نتیجه محوری: از هر 10آمریکایی، 7نفر می‌خواهند جنگ ایران 
»هرچه سریع‌تر« تمام شود.

 مهم‌ترین نتایج:

 جهان چه قضاوتی دارد؟
 مؤسسه »ایپسوس« یکی از مهم‌ترین مراکز افکارسنجی درباره 

نتایج جنگ علیه ایران در ماه‌های اخیر بوده‌ است.
 زمان: 28آوریل 2026)8اردیبهشت‌ماه 1405( 

 منبع: نظرسنجی Ipsos Global Advisor از شرکت‌کنندگان در 
31کشور جهان

 نتیجه‌محوری: اعتبار آمریکا در سراسر جهان پس از آغاز جنگ در 
خاورمیانه آسیب دیده ‌است.

 مهم‌ترین نتایج:
  با توجه به نتایج نظرسنجی‌های گذشته، نسبت کسانی که فکر 
می‌کنند ایالات‌متحده تأثیر مثبتی بر جهان خواهد داشت، کاهش 

یافته است.

 مردم ترامپ را سرزنش می‌کنند
 شبکه آمریکایی پی.بی.اس نیوز نیز در میانه 
اردیبهشت‌ماه گذشته، به بررسی نتایج یک 
نظرسنجی درباره جنگ آمریکا علیه ایران و نتایج 

آن پرداخت.
 زمان: 6مه 2026)16اردیبهشت‌ماه 1405(

 PBS News، NPR منبع: نظرسنجی مشترک 
 Marist

 نتیجه محوری: تعداد فزاینده‌ای از آمریکایی‌ها از 
نحوه برخورد ترامپ با جنگ ایران ناراضی هستند.

 مهم‌ترین نتایج:

   حمایت جمهوری‌خواهان از جنگ علیه ایران نیز نسبت به‌ماه مارس کاهش یافته است.

شکست عملیات نظامی علیه 
ایران

 نظرسنجی منتشر شده ازسوی 2 رسانه 
آمریکایی دیگر نیز دربردارنده نکات مهمی 

درباره نتایج جنگ علیه ایران است.
 زمان: 1مه 2026)11اردیبهشت‌ماه 1405(

 منبع: نظرسنجی واشنگتن پست، 
ای.‌بی.‌سی و مؤسسه ایپسوس

 نتیجه محوری: اکثریت قریب به اتفاق 
مردم ایالات متحده معتقدند تصمیم به 

اقدام نظامی علیه ایران یک اشتباه بوده 
است، چراکه اقتصاد جهانی را آشفته کرد و 
نگرانی‌های مربوط به هزینه‌های زندگی را 

افزایش داد.

شرکت‌کنندگان درنظرسنجی معتقدند 
اقدام‌های نظامی آمریکا علیه ایران با 

شکست مواجه شده ‌است.

پاسخ‌دهندگان گفتند که تصمیم به حمله به ایران 
با موضعی که ترامپ در طول مبارزات انتخاباتی 

ریاست‌جمهوری خود اتخاذ کرده بود، مغایرت دارد.

پاسخ‌دهندگان معتقدند استفاده 
از نیروی نظامی علیه ایران ‌ اشتباه 
بوده ‌است.

 مهم‌ترین نتایج:
 این نظرسنجی نشان داد جنگ علیه ایران به همان اندازه که جنگ عراق در دوره 
اوج خشونت در سال ۲۰۰۶ و جنگ ویتنام در اوایل دهه ۱۹۷۰ منفور بود، منفور است.
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روایت خبر

به آتش‌بس غاصبان سرزمین 
مقدس نباید دلخوش بود‌

محمدعلی حسن‌نیا، کارشناس مسائل منطقه در 
گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری:

 بعد از آنکه قرارگاه خاتم در واکنش به نقض آتش‌بس از 
سوی اسرائیلی‌ها موضوع بسته‌شدن مجدد تنگه‌هرمز را 
پیش کشید، بلافاصله صهیونیست‌ها حوالی ساعت 6عصر 
شنبه اعلام کردند که حملات خود به جنوب لبنان را متوقف 

کرده‌اند.
  با این‌حال اسرائیلی‌ها هنوز جنوب لبنان را ترک نکرده‌اند 
و یسرائیل کاتس، وزیرجنگ و نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم 
اشغالگر اعلام کردند که این منطقه را حالاحالاها رها 

نخواهند کرد.
 تفاهم‌ بین ایران و آمریکا راهکارهایی را در نظر دارد که به 
وسیله آن جمهوری اسلامی بتواند به آمریکا و اسرائیل فشار 
وارد کند‌. بسته شدن تنگه هرمز، حمله نظامی به اراضی 
اشغالی و حتی توقف مذاکرات هسته‌ای با آمریکایی‌ها 

مصداق این راهکارها هستند.
گرچه اسرائیلی‌ها فعلا آتش‌بس اعلام‌کرده‌اند اما نمی‌توان به 
آنان در این مورد اعتمادکرد.‌ اسرائیلی‌ها بعد از جنگ 66روزه 
که منتهی به آتش‌بس شد 34هزارمورد نقض آتش‌بس 
کردند! حتی در این جنگ هم بیش از 90بار دست به برهم 

زدن آتش‌بس زدند.

 وقتی داده‌های ناوبری
پاسخ سنتکام را دادند

وقتی سخنگوی سنتکام مدعی شد »ایران تنگه هرمز 
را کنترل نمی‌کند«، پاسخ را نه فقط بیانیه‌ها، داده‌های 
دریانوردی دادند.‌شرکت‌های رصد ترافیک دریایی گزارش 
کرده‌اند که پس از اعام‌ محدودیت عبور در تنگه هرمز‌ در 
روز شنبه توسط ایران به‌دلیل نقض آتش بس در لبنان‌، 
جابه‌جایی کشتی‌ها به‌شدت کاهش یافت و بسیاری از 
شرکت‌های کشتیرانی و بیمه‌گران بین‌المللی از ورود 
به این مسیر خودداری کردند.‌در همین حال، شرکت 
تحقیقاتی HFR اعلام کرد تنها شناورهایی که مقصد آنها 
ایران بوده، توانسته‌اند از این گذرگاه عبور کنند و عملا تردد 
سایر کشتی‌ها متوقف شده است. این یعنی واقعیت میدانی، 
ادعای عدم‌کنترل ایران را به چالش کشیده است.‌به همین 
دلیل، هر زمان که عبور و مرور در هرمز مختل می‌شود، 
بازارهای جهانی انرژی، شرکت‌های بیمه، خطوط کشتیرانی 
و دولت‌های بزرگ جهان به سرعت واکنش نشان می‌دهند. 
حتی پس از توافق‌های اخیر، بسیاری از شرکت‌های 
حمل‌ونقل اعلام کرده‌اند بازگشت به شرایط عادی هفته‌ها یا 
حتی ماه‌ها زمان می‌برد، زیرا امنیت این مسیر همچنان عامل 
تعیین‌کننده است. خلاصه اینکه قدرت واقعی ایران در تنگه 
هرمز را جریان کشتی‌ها مشخص می‌کند، نه بیانیه‌های 

پرطمطراق ارتش تروریستی آمریکا.

این پیروزی بر عالم وآدم عیان است!
با این حال، با وجود خسارت‌ها، ترورها و  

هزینه‌های سنگینی که بر ایران تحمیل شد، 
هدف‌های کلان و راهبردی آنان محقق نشد. جمهوری اسلامی 
نه‌تنها از این مرحله عبور کرد، بلکه توانست انسجام ملی، ثبات 

سیاسی و توان بازدارندگی خود را حفظ کند.
از سوی دیگر، ایران با بهره‌گیری از موقعیت ژئوپلیتیک‌  خود و اعمال حاکمیت بر یکی از مهم‌ترین گذرگاه‌های 3
انرژی جهان، نشان داد که همچنان یکی از بازیگران تعیین‌کننده 
معادلات منطقه‌ای و بین‌المللی است. همچنین مقاومت 
چندین‌هفته‌ای در برابر ائتلافی متشکل از پیشرفته‌ترین 
توانمندی‌های نظامی جهان، یکی از دیرپاترین روایت‌های سیاسی 
غرب را به چالش کشید؛ روایتی که ارتش آمریکا را نیرویی 
شکست‌ناپذیر معرفی می‌کرد. در این نبرد، توان موشکی، پهپادی 
و دفاعی ایران نشان داد که معادلات قدرت در منطقه دیگر 

براساس برتری مطلق یکجانبه تعریف نمی‌شود.
دستاورد مهم دیگر این جنگ، تعمیق تردیدها نسبت به  نقش و کارآمدی آمریکا در تأمین امنیت متحدانش بود. 4
بسیاری از کشورهای منطقه دریافتند که اتکای صرف به چتر 
امنیتی واشنگتن نه‌تنها تضمین‌کننده ثبات نیست، بلکه می‌تواند 
آنها را در معرض مخاطرات بیشتری قرار دهد. از این منظر، جنگ 
اخیر تنها یک رویارویی نظامی نیست، بلکه نقطه عطفی در 
 بازتعریف موازنه قدرت و ادراک امنیت در غرب آسیا

به شمار می‌آید.
به همین دلیل است که امروز، از رسانه‌ها و تحلیلگران گرفته تا 
بخشی از افکار عمومی در آمریکا، اروپا و حتی اسرائیل، بیش 
از گذشته از ناکامی راهبرد فشار و تقابل سخن می‌گویند و 
اذعان دارند که ایران توانسته است از این آزمون بزرگ، با حفظ 

مؤلفه‌های اصلی قدرت خود، عبور کند.

‌جان بولتون، مشاور امنیت ملی سابق ایالات متحده:
  ایرانی‌ها ترامپ را مثل یک ویولن نواختند.

‌ ژنرال جان‌کلی، رئیس سابق کارکنان کاخ سفید:
  آدمی به این پرعیب‌ونقصی به عمرم ندیده‌ام.

‌ مایلز تیلور، رئیس دفتر سابق وزیر امنیت داخلی آمریکا:
  رئیس‌جمهور آمریکا، انسان نیست.

‌ ژنرال جیمز متیس، وزیر دفاع سابق آمریکا:
 این حس وجود دارد که ما در حال حاضر یک شریک امنیتی قابل 

اعتماد برای متحدا‌نمان نیستیم.
 ترامپ در برابر خودکامگان مانند یک بچه دبستانی رفتار می‌کند.

‌جان‌برنان، رئیس سابق سازمان سیا:
  ترامپ یک »عوام‌ فریب« است.
  او دروغگو، نالایق و فاسد است.

  به‌نظر می‌رسد ایرانی‌ها الان نفوذ و برگ‌های برنده بسیار بیشتری 
دارند، به‌ویژه در مورد تنگه هرمز و اینکه اجازه دهند کشتی‌ها تردد 

کنند یا نه.
  به‌نظر من، این شخص به وضوح از تعادل خارج شده است.

  من فکر می‌کنم متمم ۲۵ قانون اساسی با درنظر گرفتن دونالد 
ترامپ نوشته شده است.

  ترامپ آن‌قدر خطرناک و غیرقابل اعتماد است که نمی‌توان اجازه 
داد فرماندهی کل قوا را در دست داشته باشد، درحالی‌که قدرت آتش 

عظیمی ازجمله زرادخانه هسته‌ای آمریکا در اختیار او‌ست.
‌ میت رامنی، سناتور جمهوری‌خواه:

 دونالد ترامپ خود را شایسته ردای ریاست‌جمهوری نشان نداده 
است.

 مقام ریاست‌جمهوری آمریکا شکل‌دهنده شخصیت ملت ماست 
و شخصیت ترامپ در این زمینه ضعیف است.

‌ ویلیام مک‌ریون، دریاسالار بازنشسته و فرمانده عملیات ویژه:
  ترامپ با اقداماتش ما را در مقابل فرزندانمان شرمنده کرد، ما را 
در صحنه جهانی تحقیر کرد و از همه بدتر، ما را به‌عنوان یک ملت 

دچار تفرقه کرد.
‌ هیلاری کلینتون، وزیر خارجه سابق:
  ترامپ چیزی برای ازدست‌دادن ندارد.

  یاوه‌های او شرم‌آور است.
‌جیمز استاوریدیس، دریاسالار بازنشسته و فرمانده سابق ناتو:

ایران اهرم‌های فشار ارزشمندی مقابل آمریکا دارد.

‌جنیفر روبین، تحلیلگر ارشد واشنگتن‌پست:
  رئیس‌جمهور ما روی مسائل درست تمرکز ندارد و مرتب 

جنجال‌آفرینی می‌کند.
  نگرانی‌های جدی درباره ثبات و سامت روانی این رئیس‌جمهور 

وجود دارد.
  رئیس‌جمهور آمریکا به حدی غیرقابل اعتماد و پراشتباه است که به 

اعتبار آمریکا بسیار آسیب می‌زند.

‌ جاناتان گرینبلت، رئیس سازمان اتحادیه ضد‌افترا: 
  به‌نظر می‌رسد ترامپ و تیم امنیتی او، رویکردهای اسلام‌ستیزانه 

آشکاری دارند و به مسلمانان به مثابه یک خطر امنیتی نگاه می‌کنند.

‌ ریچارد هاس، رئیس اسبق مؤسسه »شورای روابط خارجی« 
آمریکا: 

  ایران ثابت کرده است که بسیار کارآمدتر و مقاوم‌تر از حدی است که 
ترامپ تصور آن را می‌کرد.

‌ ژنرال بری مک‌کافری، فرمانده پیشین ارتش آمریکا:
  یکی از بزرگ‌ترین چالش‌های امنیت ملی آمریکا، شخص دونالد 

ترامپ است.
‌ولفگانگ ایشینگر، رئیس کنفرانس امنیتی مونیخ:

  لطفا امروز را به روزی برای شماتت و سرزنش ما تبدیل نکنید.
  این روز، روز نگرانی‌هاست، از این بابت که ایالات متحده متأسفانه با 
این جنگ، ظاهرا به دستاوردهایی کمتر از آنچه مطلوب و مورد انتظار 

بود، رسیده است.

‌ یان برمر ، تحلیلگر برجسته و مدیر مؤسسه تحلیل ریسک اوراسیا 
گروپ: 

  ترامپ توان نظامی ایران را دست‌کم گرفت.
  یک عقب‌نشینی قابل‌توجه دیگر در اهداف جنگی از سوی ترامپ‌

  سران ایران باید از پیشرفتی که در تلاش‌های مذاکره‌ای خود با 
رویکرد »چطور است که هیچ‌چیزی ندهیم« به‌دست آورده‌اند، خشنود 

باشند.

‌ سامانتا پاور، سفیر پیشین آمریکا در سازمان ملل متحد:
  از شدت بی‌رحمی، ظلم و خونسردی‌ای‌ که در سیاست خارجی 

ترامپ وجود دارد، دل‌شکسته و شوکه شده‌ام.
  امیدوارم ایالات متحده آغازگر هیچ جنگ جدیدی نباشد.

‌ نانسی پلوسی، رئیس سابق مجلس نمایندگان:
  ما به جنگ با ایران رفتیم و باختیم!

  ترامپ به چیزی برگشت که حتی جمهوری‌خواهان آن را شکستی 
برای آمریکا می‌‌دانند.

‌ چاک شومر، سناتور دمکرات:
  هنر ترامپ تسلیم شدن است.

  آمریکا به‌دلیل بی‌کفایتی، خودخواهی و ناتوانی ترامپ در وضعیت 
بدتری قرار گرفته است.

‌ آدام شیف، رئیس کمیته اطلاعات مجلس نمایندگان آمریکا: 
  بهترین راه برای ترامپ استعفا‌ست.

  اگر ترامپ از استعفا خودداری کند، معاون و تیم دولت او باید متمم 
۲۵ قانون اساسی را برای عزلش فعال کنند.

‌ آن الیزابت اپلبام، نویسنده برنده پولیتزر: 
  این یک سیرک گریه‌دار است. ترامپ متحدان اروپا را هم تحقیر کرد.

  شرم، عنصر ذاتی موفقیت ترامپ است.

‌ تیموتی اسنایدر، استاد تاریخ دانشگاه تورنتو:
  ترامپ این جنگ را از هر جنبه‌ای نگاه کنیم باخته است، چه از نظر 
اخلاقی، قانونی، سیاسی، اقتصادی، جایگاه و اعتبار و چه به لحاظ 

استراتژیک.

‌جو بایدن، رئیس‌جمهور سابق آمریکا: 
  ترامپ بدترین رئیس‌جمهوری است که تا الان داشتیم.

‌ کامالا هریس، معاون سابق رئیس‌جمهور: 
 جنگ ترامپ با ایران، همه‌اش مزخرف است.

 من ترامپ را به‌عنوان یک احمق رد نمی‌کنم.‌ او خطرناک است.

‌ الیزابت وارن، سناتور دمکرات: 
  جنگ ترامپ علیه ایران آمریکایی‌ها را در خاورمیانه گرفتار کرد.

‌جان کسیسک، فرماندار اوهایو: 
  دیگر نمی‌توانم از ترامپ حمایت کنم.

‌ مادلین آلبرایت، وزیر امور خارجه اسبق آمریکا: 
  ترامپ »غیردمکراتیک‌ترین« رئیس‌جمهور تاریخ مدرن آمریکا‌ست.

‌ پل رایان، رئیس اسبق مجلس نمایندگان آمریکا: 
  ترامپ »بازنده مسلم« است. باید از او گذر کنیم.

‌ مایکل مور، مستندساز سرشناس آمریکایی:
 ترامپ »فرمانده کل تروریست‌های آمریکایی« است و ایران »مهد 

یکی از بزرگ‌ترین تمدن‌ها«.

‌ لئون پانتا، رئیس پیشین سازمان سیا: 
  ترامپ پس از جنگ در ایران، میان »گزینه‌های سخت و دشوار« 

گرفتار شده و »پیام ضعف« به جهان می‌فرستد.
  عواقب اشتباهات بالاخره دامن افراد را می‌گیرد.

‌دنیس راس، سفیر پیشین آمریکا در امور خاورمیانه: 
  ترامپ درباره ایران فقط حرافی می‌کند.

‌ جان کربی، سخنگوی سابق پنتاگون: 
 ترامپ مقامات ارشد پنتاگون را درباره جنگ ایران وادار به سکوت 

کرده است.
  ایران برگ‌های برنده را دارد.

‌ تام نیکلز، استاد کالج جنگ نیروی دریایی و تحلیلگر ارشد 
آمریکایی:

  تسلیم ایران شدیم.

ویولن ایرانی!
مقامات و چهره‌های مشهور سیاسی درباره ترامپ و جنگ او با ایران چه گفتند؟

بهنام صدقی | روزنامه‌نگار‌|‌‌ اجماعی بی‌سابقه در میان نخبگان 

سیاسی و امنیتی جهان شکل گرفته که نشان می‌دهد رئیس‌جمهور گزارش
آمریکا چنان تشنه تأیید و تمجید است که به‌نظر می‌رسد‌ به وضوح 
از تعادل خارج شده و در جنگ با ایران متحمل شکستی سخت شده است و هنرش، 

چیزی نیست جز تسلیم‌شدن.

ادامه از 
صفحه اول



اعتبار کالابرگ چقدر بالا می‌رود؟
برای چندمین بار رئیس‌جمهور بر لزوم عمل به تکلیف دولت برای افزایش اعتبار کالابرگ تأکید کرد

 | میرخدایی  احمد 

روزنامه‌نگار| رئیس‌جمهور با گزارش
تأکید بر اینکه »موظفیم 
وضعیت معیشتی مردم رابهبود دهیم‌« گفت: 
»ما وعده افزایش رقم کالابرگ را داده بودیم 

و براساس تورم باید اصلاح شود.«‌به گزارش 
همشهری، تقریبا ‌6ماه از اجرای طرح 
کالابرگ می‌گذرد و ‌2ماه است که باوجود 
بحث‌های فراوان درباره افزایش اعتبار 
کالابرگ، هنوز اقدامی در این زمینه‌نشده 

است. دیروز مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، 
در سی‌وسومین همایش سیاست‌های پولی و 
بانکی، بار دیگر بر لزوم افزایش اعتبار 
کالابرگ و اصلاح آن براساس تورم تأکید کرد. 
البته او درباره جزئیات این افزایش چیزی 

نگفت. درحالی‌که مسئولان وزارت رفاه از 
حذف دهک‌های بالا از فهرست کالابرگ 
صحبت کرده‌اند چندی پیش خود 
رئیس‌جمهور بر لزوم افزایش اعتبار کالابرگ 

برای ۶دهک پایین درآمدی تأکید کرده بود.

اینفوگرافیک

عقب‌نشینی معامله‌گران‌ طلا و ارز ‌
بازار ارز و طلا دیروز با روندی نزولی همراه بود و قیمت‌ها در 

اغلب بخش‌ها کاهش یافت.
به گزارش همشهری، هر دلار آمریکا با افت ۳هزار تومانی 
به ۱۵۷هزار تومان و هر یورو نیز با کاهش ۳هزار تومانی به 

۱۸۱هزار تومان رسید.
در بازار سکه، سکه طرح جدید با کاهش ۲میلیون و ۲۰۰هزار 
تومانی‌ ۱۶۲میلیون و ۹۸۰هزار تومان و سکه طرح قدیم با 
افت ۲میلیون و ۱۰۰هزار تومانی‌ ۱۵۷میلیون و ۱۵۰هزار 
تومان معامله شد. نیم‌سکه نیز یک میلیون و ۵۰۰هزار تومان، 
ربع‌سکه ۶۰۰هزار تومان و سکه گرمی ۵۰۰ هزار تومان از 
ارزش خود را از دست دادند.‌ همچنین قیمت هر گرم طلای 
۱۸عیار با کاهش ۲۶۰هزار تومانی به ۱۵میلیون و ۸۳۰ هزار 
تومان رسید. کاهش همزمان نرخ ارز و افت قیمت طلا و سکه 
نشان‌دهنده عقب‌نشینی تقاضا و افزایش عرضه در معاملات 

امروز بازار است.

دوشنبه دوشنبه 11 تیر   تیر  14051405  شماره    شماره  496979697

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
عبدالناصر همتی، رئیس‌کل بانک مرکزی طی پیام ویدئویی در سی‌وسومین همایش 
سالانه سیاست‌های پولی و ارزی گفت: از ابتدای ایام جنگ تاکنون ۴.۵ میلیارد دلار به 
ذخایر ارزی کشور افزوده شده است؛ زیرا ممکن بود جنگ طولانی‌تر شود و باید تأمین 
کالاهای اساسی و دارو برای مردم تأمین می‌شد.

در قانون بودجه سال1405 اعتبار پیش‌بینی‌شده برای بخش جبران خدمات کارکنان دولت 
در طول سال حدود 2700هزارمیلیارد تومان تعیین شده است؛ به‌عبارت‌دیگر دولت به‌طور 
متوسط ماهانه به حدود 220همت منابع نیاز دارد تا حقوق حدود 3میلیون کارمند و 

2میلیون بازنشسته کشوری و لشکری را پرداخت کند.

 4.5
میلیارد دلار

220
همت

گشتی در اقتصاد ایران

آزادسازی 12میلیارد دلار منابع ارزی ایران
‌‌‌ وزیر اقتصاد گفت: 12میلیارد دلار از منابع ارزی 
ایران آزاد می‌شود که اقدامات اداری و بانکی آن 
در حال انجام است.‌علی مدنی‌زاده، وزیر امور 
اقتصادی و دارایی، درباره آزادسازی منابع ارزی ایران گفت: این 
ارزها در واقع منابع حاصل از فروش نفت در سال‌های گذشته 
بوده که دولت پیش از این، ریال معادل آن را از بانک مرکزی 
دریافت کرده است. طبق توافق‌های صورت‌گرفته، مقرر شده در 
مجموع 12میلیارد دلار )در قالب 2بخش 6میلیارد دلاری( با 
هماهنگی کشورهای میانجی آزاد شود که اقدامات اداری و 
بانکی آن در حال پیگیری است و جزئیات نهایی آن طی روزهای 

آینده توسط بانک مرکزی اطلاع‌رسانی خواهد شد.

کاهش ۳۴هزار واحدی شاخص بورس
شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات روز 
شنبه با کاهش ۳۴هزار واحدی به ۵میلیون و 
۱۲۵هزار واحد کاهش یافت و شاخص هم‌وزن 
۱۰هزار واحد منفی شد.  ارزش کل معاملات ‌روزیکشنبه 
۳۰۱.۴همت و ارزش معاملات خرد ۴۲.۴همت بود. درحالی‌که 
از سهام حق تقدم‌ها و صندوق‌های سهامی ۶.۲همت پول 
حقیقی‌ها خارج شد، در اتفاقی عجیب ۴.۸همت پول سهامداران 
حقیقی وارد صندوق‌های درآمد ثابت شد. نمادهای پرتراکنش 
معاملات وبملت، وتجارت، شبندر و خساپا با افت ارزش سهام و 

شپنا، وفیروزه و خودرو با افزایش ارزش مواجه شدند.

حمل کالاهای اساسی محبوس‌شده در دوبی‌آغاز شد
غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهادکشاورزی درباره 
محبوس شدن کالاهای اساسی باقیمانده در بنادر 
دوبی به‌دلیل محاصره دریایی و تنش با امارات 
گفت: مشکل کالاهای اساسی مانده در امارات در حال حل‌شدن 
است و حمل آنها آغاز شده است. او افزود:» با رایزنی‌های انجام‌شده 
دیگر مشکلی برای حمل و انتقال این کالاها به کشور نداریم.« در 
پی افزایش تنش‌ها در تنگه هرمز، بخشی از کالاهای اساسی ایران 
در بنادر دوبی محبوس شده بود و طبق اعلام رئیس اتاق مشترک 
ایران و عراق برای انتقال این کالاها از مسیر عراق برنامه‌ریزی شده 

بود که خبر جدید وزیر حکایت از حل این مشکل دارد.

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

تغییر- تومانقیمت- تومان

دلار 157.000-3.000

یورو 181.000-3.000
سکه 
طرح 
جدید 162.980.000-2.200.000
سکه 
طرح 
قدیم 157.150.000-2.100.000
نیم 
سکه 85.000.000-1.500.000
ربع 
سکه 48.000.000-600.000

طلای 18عیار 15.830.000-260.000
سکه گرمی 25.500.000-500.000

در جریان اصلاح سیاست‌های ارزی و در آیین‌نامه هیأت 
وزیران تأکید شده است: »افزایش هزینه ناشی از تغییر 
قیمت اقلام سبد کالای موضوع این آیین‌نامه به‌صورت 
فصلی ارزیابی و از محل منابع موجود در حساب پشتیبان 
از طریق افزایش اعتبار کالابرگ جبران خواهد شد.«‌دلیل 
تصویب این ماده‌قانونی واضح است: دولت خود را مکلف 
به حمایت از معیشت مردم می‌داند و این کار را مدتی 
با تخصیص ارز ترجیحی به واردات کالاهای اساسی 
انجام می‌داد اما از دی‌ماه 1404تصمیم گرفت با تغییر 
سیاست‌های ارزی، نحوه حمایت از معیشت مردم را از 
یارانه ارزی واردات به تخصیص اعتبار کالابرگ تبدیل کند.

آخرین اطلاعاتی که مرکز آمار ایران از قیمت کالاهای 
اساسی و خوراکی‌ها )در اردیبهشت‌ماه( منتشر کرده 
است، نشان می‌دهد میانگین قیمت این اقلام در مقایسه 
با آذر 1404)قبل از تغییر نرخ ارز( حدود 95درصد 
افزایش پیدا کرده است. طبق این آمارها، هزینه خرید 
سبد کالابرگ که ‌ در دولت سیزدهم رایج شد، در آذرماه 
1404و قبل از تغییر نرخ ارز معادل 2میلیون و 576هزار 
تومان بوده که در اردیبهشت‌ماه به 5میلیون و 34هزار 
تومان افزایش پیدا کرده است. با این حساب، هزینه 
خرید سبد کالابرگ در شرایط فعلی 2میلیون و 457هزار 

تومان بیشتر از آذر پارسال است.

اگر دولت قصد جبران اعتبار کالابرگ را داشته باشد، باید 
اعتبار کالابرگ را 145درصد افزایش دهد تا خانوار قادر 
باشد با اعتبار 2میلیون و 450هزار تومانی برای هر نفر، 
مانند آذرماه سبد کالاهای اساسی خود را تأمین کند اما اگر 
دولت سبد دیگری مدنظر داشته باشد میزان افزایش اعتبار 
کالابرگ می‌تواند به میزان رشد تورم مصرف‌کننده در 6ماه 
اجرای طرح یا رشد تورم خوراکی‌ها در این بازه تعیین شود 
که در بهترین حالت می‌تواند رقمی بین 40تا 60درصد 
)معادل 400تا 600هزار تومان( باشد. البته اگر دولت رشد 
تورم فروردین تا خرداد را برای افزایش اعتبار مدنظر قرار 

دهد افزایش از 15تا 20درصد فراتر نخواهد رفت.

کالابرگ چقدر افزایش پیدا کند؟قدرت خرید کالابرگ نصف شدچرایی افزایش اعتبار کالابرگ



افزایش کشف مزارع غیرمجاز 

مدیرکل امور حقوقی و مجلس ستاد 

رزه با مواد مخدر ضمن رد برخی 
مبا

باره افزایش ۲۵۰درصدی 
گزارش‌ها در

سطح زیرکشت خشخاش در کشور گفت 

که آمارهای منتشرشده مربوط به میزان 

ت و ارتباطی 
اراضی کشف و امحاشده اس

با افزایش سطح زیرکشت ندارد. محمد 

ترحمی افزود: سال زراعی گذشته ۳۲هزار 

ار از مزارع غیرمجاز شناسایی و امحا 
هکت

شده است.

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس درباره 
اظهارنظر چالش‌برانگیز روزهای اخیر خود به 
همشهری می‌گوید: »در برخی استان‌ها کاهش سطح 
زیرکشت خشخاش مشاهده شده، اما در تعدادی دیگر 
از استان‌ها روند افزایشی وجود دارد. مثلا در استانی که 
قبلا کشاورزان در آن برنج می‌کاشتند، حالا خشخاش 

می‌کارند و البته آن هم کشف شده‌است.« 
جمالیان بدون اشاره به نام استان‌های 
مورد نظرش با تأکید بر اینکه به‌هرحال 
کشت خشخاش در کشور ممنوع است، 
مدعی‌شد: »البته صنعت داروسازی به 

این ماده نیاز دارد. ما می‌گوییم اگر لایحه 
»صدور مجوز کشت مدیریت‌شده خشخاش« 

تدوین و تصویب شود، مسئله کشت غیرقانونی حل 
می‌شود. سطح زیرکشت خشخاش که در سال۱۴۰۲ 
حدود 9345هکتار بود، در سال1404با رشدی 
3.5برابری به حدود ۳۲هزار و ۷۰۰هکتار رسید؛ یعنی 

افزایشی نزدیک به ۲۳هزار و ۳۶۳هکتار.«‌

مازندران و گیلان استان‌های اصلی کشت برنج 
هستند؛ بیش از ۲۳۸هزار هکتار از 
مزارع مازندران و 218هزار هکتار در 
گیلان شالیزار است. رئیس سازمان 

جهادکشاورزی مازندران در پاسخ به موضوع 
افزایش کشت خشخاش به‌جای برنج به همشهری 

می‌گوید: »این خبر صحت ندارد.« اسدالله تیموری 
می‌افزاید: »گاهی در زمانی که برداشت برنج 
به پایان می‌رسد، یک یا 2مورد گزارش به 
ما می‌رسد که برخورد قانونی می‌شود، ولی 
طبق پایش دقیق و دستور وزارت کشاورزی 
به قانون‌شکنان فرصتی برای کشت خشخاش 
داده نشده است.«  علی بابایی، نماینده ساری هم 
درباره این ماجرا به همشهری می‌گوید: »نه‌تنها من به 
هیچ موردی برخورد نکرده‌ام، بلکه نخستین بار است که 
چنین چیزی را می‌شنوم. شالیکاران با تمام قوت مشغول 
کشت‌وکار برنج هستند.«‌ صالح محمدی، رئیس سازمان 
جهادکشاورزی گیلان نیز چنین شائبه‌ای را رد می‌کند. 

شمالی‌ها تکذیب می‌کنند‌ کشت خشخاش افزایش داشته است؟

راه‌اندازی قطار ویژه تهران - زنجان برای حضور در مراسم عزاداری محرم
قطار ویژه تهران - زنجان شرکت رجا با هدف تسهیل تردد عزاداران حسینی و شرکت گسترده‌تر در این مراسم 
معنوی برنامه‌ریزی شده است. این سفر با مجموعه‌ای از برنامه‌های متنوع مذهبی و فرهنگی از جمله اجرای 

مداحی، مرثیه‌سرایی و توزیع ناهار و شام نذری حسینیه اعظم زنجان در میان عزاداران همراه خواهد بود.

بیش از 5هزار میلیارد ریال برای مدیریت شرایط جنگی هزینه شد
یعقوب هوشیار، شهردار تبریز: شهرداری تبریز تاکنون بیش از5 هزار میلیارد ریال برای مدیریت شرایط جنگی، 
ارائه خدمات اضطراری و جبران خسارت‌های ناشی از جنگ هزینه کرده است. شهرداری با تمام توان در کنار 

شهروندان آسیب‌دیده قرار دارد و جبران خسارت‌ها با جدیت دنبال می‌شود.‌

فضای‌مجازی پیگیری 

جنجال مجازی بر سر لاله‌های واژگون
انتشار تصویر دشت لاله‌های واژگون کوهرنگ در روزهای اخیر در 
شبکه‌های اجتماعی بازتاب زیادی داشته است. برخی کاربران با 
دیدن دشت بدون گل، از نابودی یا چیده شدن لاله‌ها ابراز نگرانی 
کرده‌اند و همین برداشت نادرست و انتشار آن در فضای مجازی 

منجر به بحث و جدل‌هایی شده است.
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست چهارمحال و بختیاری با تأکید بر 
اینکه ماجرا فقط به پایان فصل گل‌دهی لاله‌های واژگون مربوط 
می‌شود، می‌گوید: آنچه این روزها در کوهرنگ دیده می‌شود، 
نتیجه پایان عمر این گونه ارزشمند است و ارتباطی به تخریب 
ندارد. دشت لاله‌های واژگون کوهرنگ در چهارمحال و بختیاری 
که هر سال نیمه اردیبهشت به اوج زیبایی خود می‌رسد، فقط 
حدود 2 هفته فرصت بازدید را برای گردشگران و طبیعت‌دوستان 

فراهم می‌کند.
محسن کریمی در گفت‌وگو با همشهری‌ می‌افزاید: در استان 
2محدوده متفاوت با عنوان دشت لاله‌های واژگون وجود دارد که 
گاهی با یکدیگر اشتباه گرفته می‌شوند. یک محدوده، اثر طبیعی 
ملی لاله واژگون در ارتفاعات مجاور منطقه حفاظت‌شده قیصری 
و تحت مدیریت اداره کل حفاظت محیط‌زیست استان است. 
محدوده دیگر، دشت معروف لاله‌های واژگون نزدیک چشمه 
دیمه در شهرستان کوهرنگ است که تحت مدیریت اداره کل 
منابع طبیعی و آبخیزداری قرار دارد. گل‌های دشت لاله‌های 
واژگون کوهرنگ پس از پایان فصل رویش به‌طور طبیعی از بین 
می‌روند و در حال حاضر با توجه به پایان فصل گل‌‌دهی تخریب 
در این دشت موضوعیت ندارد.‌کریمی با بیان اینکه لاله واژگون 
نماد گیاهی چهارمحال و بختیاری است، می‌گوید: اثر طبیعی 
ملی دشت لاله واژگون یکی از مهم‌‌ترین زیستگاه‌های این گونه 
در کشور به شمار می‌رود و به‌منظور حفاظت مؤثر از آن، پاسگاه 
 محیط‌بانی در منطقه مستقر است و محیط‌بانان به‌صورت

مستمر وضعیت منطقه را رصد می‌کنند.‌

 ایوان طرق
از دسترس گردشگران خارج شد 

مصلای طرق که به ایوان طرق شهرت دارد در سال 837)ه.ق( در 
فاصله یک فرسخی جنوب شرق مشهد برای برگزاری نماز در اعیاد 
متبرکه ساخته شد. این بنای آجری که در حاشیه غربی روستای 
طرق قرار گرفته است، سال 1318در فهرست آثار تاریخی ثبت 
ملی شد. اما چندی است به‌علت احداث زائرسرای مشهد، این بنای 
تاریخی داخل محوطه زائرسرا محصور شده و اجازه ورود و بازدید برای 
گردشگران وجود ندارد. یک فعال میراث فرهنگی خراسان رضوی به 
همشهری می‌گوید که این بنای تاریخی کلا به فراموشی سپرده شده‌ 
است. مسعود نبی‌دوست ادامه می‌دهد: »پیش از اینکه این بنا در 
زائرسرا محصور شود، از آنجا که در مسیر گردشگری رباط‌های قدیمی 
مشهد قرار دارد، تور بازدید گردشگران برگزار می‌شد.«  سرپرست 
معاونت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی 
به همشهری می‌گوید: »به‌دلیل استقرار مجموعه زائرشهر رضوی 
در اراضی پیرامونی این اثر، موضوع رعایت ضوابط حریم و چگونگی 
ساماندهی فضاهای پیرامونی آن در دستور کار تعاملات مشترک 
میان آستان قدس رضوی و اداره کل میراث فرهنگی قرار گرفته 
است.« حمید حلاج مقدم تأکید می‌کند که جلسات کارشناسی 
برگزار شده میان طرفین، نقشه اصلاحی محدوده مورد نظر با هدف 
ایجاد هماهنگی میان نیازهای مجموعه زائرشهر و الزامات حفاظتی 
اثر تاریخی مورد بررسی قرار گرفته‌ و در نهایت با تفاهم طرفین به 
تأیید رسیده‌ است. حلاج مقدم در مورد توافقات انجام‌شده می‌گوید: 
»براساس توافقات انجام‌شده مقرر شد آستان قدس نسبت به تهیه 
طرح جامع مرمت و ساماندهی بنای تاریخی ایوان مصلای طرق اقدام 
و طرح را برای بررسی کارشناسی و طی مراحل قانونی تصویب و به 
اداره‌ کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان ارسال 
کند.« حلاج مقدم دیوارکشی‌های انجام‌شده پیرامون اراضی زائرشهر 
را بدون اخذ نظر و هماهنگی با اداره‌ کل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان می‌داند و ادامه می‌دهد: »میراث فرهنگی تلاش 
دارد با رویکردی تعاملی و در چارچوب قوانین و مقررات، این موضوع 
را از یک چالش احتمالی به فرصتی برای ساماندهی، حفاظت و مرمت 

بنای تاریخی مصلای طرق تبدیل کند.«‌
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صفحه‌آرا: علی‌حسنی

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

مجید جباری؛ روزنامه‌نگار

معمای خشخاشی
شایعه کشت خشخاش به جای برنج در بعضی استان‌ها واقعیت دارد؟

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | افزایش کشفیات مزارع غیرمجاز خشخاش در استان‌های 
جامعه 

مختلف به‌ویژه در استان‌های غربی و زاگرسی پیش از این نیز مطرح بود، اما به‌تازگی محمد امروز
جمالیان، عضو کمیسیون بهداشت مجلس شورای اسامی خبر داده است که تعدادی از 

کشاورزان در برخی استان‌ها دور برنج‌کاری را خط کشیده‌اند و به کشت خشخاش رو آورده‌اند.‌

پشت‌پرده کشت غیرقانونی خشخاش، مجموعه‌ای از عوامل 
اقتصادی و اجتماعی است که زمینه گرایش به کشت‌های 

غیرمجاز را فراهم می‌کند. 
رئیس جهادکشاورزی لرستان به همشهری می‌گوید: 
»زمین‌های کشاورزی استان مختص کشت‌های استراتژیک 
مثل برنج، گندم، جو و دانه‌های روغنی است. وظیفه ما 

این است که کشت‌های ممنوعه را شناسایی کنیم و به 
دادستانی تحویل دهیم.« نامدار صیادی تأکید می‌کند 
که در تمام محدوده لرستان نیروهای جهادکشاورزی بر 
کشت ممنوعه خشخاش نظارت دارند. سعدی نقشبندی، 
رئیس جهادکشاورزی کردستان هم معتقد است در این 
استان خشخاش کشت نمی‌شود و به همشهری می‌گوید: 
 »کردستان یک استان پاک از نظر کشت این گیاه 
ممنوعه است.«  با وجود تکذیب‌ها چه در استان‌های شمالی 

و چه در استان‌های زاگرسی، اما 12 خرداد امسال بود که 
سرهنگ کارآگاه عطا نادری، فرمانده انتظامی شهرستان 
مریوان خبر داد که در راستای برخورد با عاملان کشت 
و توزیع مواد مخدر، شناسایی مزارع کشت غیرمجاز و 
دستگیری متخلفان۰۵۲۱ بوته خشخاش کشف و معدوم شد. 
در همین ماه ویدئویی از کشت هکتاری خشخاش در استان 
لرستان هم خبرساز شد. در سایر استان‌ها هم خبرهایی از 
کشف و امحای خشخاش به صورت گاه به گاه منتشر می‌شود.

زاگرسی‌ها هم زیر بار نرفتند
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3کشته در انفجار مرگبار گاز

انفجار یک ساختمان 2واحدی در شهر شیبان استان خوزستان 
جان 3نفر را گرفت و 4نفر را روانه بیمارستان کرد.

به گزارش همشهری، ساعت 9:14صبح یکشنبه، 31تیرماه، 
صدای انفجاری درشهر شیبان از توابع شهرستان باوی در 
استان خوزستان، سکوت محله را شکست. انفجار در آپارتمانی 
2طبقه رخ داده بود که در طبقه پایین آن یک واحد نیمه کاره 
قرار داشت و طبقه دوم نیز محل سکونت خانواده‌ای 7نفره بود.

شدت انفجار به حدی بود که طبقه دوم به‌طور کامل تخریب و 
ساکنان آن زیر آوار گرفتار شده بودند.

همسایه‌ها به کمک افرادی شتافتند که زیر آوار گرفتار شده 
بودند و همزمان خودروهای آتش‌نشانی و اورژانس آژیرکشان 
وارد محل حادثه شدند.‌ هنوز کسی نمی‌دانست که چند نفر زیر 
آوار گرفتار شده‌اند. اما همسایه‌ها می‌گفتند که در طبقه دوم 
یک خانواده 7نفره زندگی می‌کردند. امدادگران هلال‌احمر و 
نیروهای آتش‌نشانی در همان دقایق اولیه موفق شدند 4نفر 
را که در این حادثه مجروح شده بودند از لابه‌لای آوار بیرون 
بکشند. مجروحان به بیمارستان طالقانی اهواز منتقل شدند. 
اما در این بین 3نفر دیگر از اعضای این خانواده که مادربزرگ، 

مادر و کودکش بودند زیر آوار جان خود را از دست داده بودند.
مریم شهریاری، سخنگوی آتش‌نشانی اهواز به همشهری 
می‌گوید: به‌دنبال این حادثه 8تیم عملیاتی با خودروی امدادی 
و تجهیزات آواربرداری در محل حاضر شدند و عملیات نجات 
را آغاز کردند. او می‌گوید: شدت انفجار به حدی بود که این 
ساختمان به‌طور کامل تخریب شده بود اما خوشبختانه 4نفر که 

زیر آوار گرفتار بودند نجات یافتند.
به‌گفته شهریاری، اجساد قربانیان نیز با تلاش آتش‌نشانان از 
زیر آوار خارج و معلوم شد که در همان لحظات اولیه حادثه جان 
باخته بودند. همچنین در بررسی‌های اولیه مشخص شد که 
نشت گاز، علت وقوع این انفجار بوده اما تیم‌های کارشناسی در 

حال بررسی جزئیات و علت دقیق حادثه هستند.

داده‌نما

۵ سال مقابله با فساد و رانت
ذبيح‌الله خدائیان، رئیس سازمان 

بازرسی کل کشور به تشریح 
دستاوردهای 5ساله این سازمان در 

برخورد با فساد پرداخت

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 

سناریوی هولناک یک باند گزارش
مخوف آدم‌ربایی که با جعل 
عنوان مامور، فرزندان خانواده‌های ثروتمند 
را می‌ربود و در سیلویی در جنوب تهران 
زندانی می‌کرد، با دستگیری ۱۰ عضو این باند 
پایان یافت. اعضای این باند با شکنجه و 
بریدن گوش گروگان‌ها، از خانواده‌هایشان 

350هزار دلار اخاذی کرده‌ بودند.
به گزارش همشهری، چندی قبل پسری 
افغان سوار بر خودروی شاسی بلند  از کارخانه 
پدرش در جنوب تهران خارج شده بود که 
2خودروی پژو ۴۰۵ و پژو پارس مسیرش را 
بستند. سرنشینان این 2خودرو خود را مأمور 
معرفی کردند و یکی از آنها مدعی شد که 
گزارش شده پسر افغان به‌صورت غیرقانونی 
وارد ایران شده و برای توضیحات باید همراه آنها 
برود. پسر جوان بی‌خبر از همه جا سوار ماشین 
مأموران قلابی شد اما آنها با تهدید اسلحه دست 

و پایش را بستند و حرکت کردند.

اخاذی 160هزار دلاری
گروگانگیران پس از طی مسافتی، جوان 
افغان را به منطقه‌ای در جنوب تهران منتقل 
کردند؛ جایی شبیه یک سیلوی متروکه. آنها 
دست و پای پسر جوان را بستند و سپس با 
پدرش تماس گرفتند. آدم‌ربایان برای آزادی 
او ۱۶۰هزار دلار درخواست و برای افزایش 
فشار، فیلم‌هایی از شکنجه گروگان تهیه کردند 
و هشدار دادند درصورت پرداخت نشدن پول، 

جان گروگان را می‌گیرند.

گروگانگیری‌های سریالی 
این اما تنها گروگانگیری باند مأمورنماها نبود. 
کمتر از یک هفته بعد، سناریوی آدم‌ربایی 
دیگری نیز اجرا شد. این بار نیز قربانی، پسر 
یکی دیگر از کارخانه‌داران فعال در حوزه تولید 

لوازم پلاستیکی بود که به همان شیوه و با همان 
شگرد ربوده شد. آدم‌ربایان در تماس با خانواده 
او نیز مبلغ ۲۰۰ هزار دلار برای آزادی پسر 

جوان درخواست کردند.

سرنخ
حدود ۱۰ روز از ناپدید شدن 2پسر جوان 
گذشته بود که خانواده‌هایشان سرانجام به 
اداره یازدهم پلیس آگاهی پایتخت مراجعه 
کردند و ماجرای ربوده شدن فرزندانشان را 
گزارش دادند. آنها به مأموران گفتند به‌دلیل 
تهدیدهای مکرر آدم‌ربایان و ترس از آسیب 
رسیدن به فرزندانشان، تاکنون موضوع را به 
پلیس اطلاع نداده بودند. با ثبت این شکایات، 
تیمی از کارآگاهان اداره یازدهم پلیس آگاهی 
تحقیقات خود را آغاز کردند. نخستین 
اقدام بررسی دوربین‌های مداربسته اطراف 
کارخانه‌ها و مسیرهای اطراف بود. چند دوربین 
در خیابان‌های اطراف، لحظات آدم ربایی را 
ثبت کرده بود و در میان آنها بخشی از شماره 
پلاک خودروهای مورد استفاده آدم‌ربایان نیز 
دیده می‌شد. با کنار هم قرار دادن این سرنخ‌ها، 
کارآگاهان موفق شدند شماره پلاک یکی از 

خودروها، یعنی پژو ۴۰۵ را شناسایی کنند. 
بررسی‌ها نشان داد این خودرو در شهرستان قم 

تردد داشته است.

پایان گروگانگیری‌های سریالی
با به‌دست آمدن این سرنخ، صاحب خودرو 
در قم بازداشت شد اما گفت که ماشین را به 
فردی به نام اکبر فروخته است. اکبر از مجرمان 
سابقه‌دار بود که در مخفیگاهش بازداشت شد 
و اعتراف کرد که در ربودن 2پسر جوان نقش 
داشته است. او ۹ همدست دیگرش را نیز معرفی 
کرد و با راهنمایی وی، مأموران راهی سیلوی 
متروکه شدند و 2گروگان را بعد از گذشت 
15روز آزاد کردند. در ادامه سایر اعضای باند 
نیز در عملیات‌های جداگانه دستگیر شدند و 
تحقیقات نشان داد که اعضای این باند با همین 
شیوه 2مرد افغان را در پاکدشت ربوده و مبالغ 
هنگفتی از خانواده‌هایشان دریافت کرده‌ بودند.

سرهنگ مرتضی نثاری، معاون مبارزه با جرائم 
جنایی پلیس آگاهی پایتخت در این‌باره گفت: 
متهمان تاکنون به 4فقره آدم‌ربایی اعتراف 
کرده‌اند و تحقیقات برای شناسایی جرائم 

احتمالی دیگر آنها ادامه دارد.

بازداشت باند ۱۰ نفره آدم‌ربایی که فرزندان ثروتمندان را می‌ربودند

کارخانه‌دارها، طعمه باند گروگانگیری کارخانه‌دارها، طعمه باند گروگانگیری 

کشف ۲۱۶ قبضه سلاح جنگی در خوزستان
مأموران پلیس در جریان طرح جمع‌آوری ساح و مهمات قاچاق در خوزستان موفق به کشف 216قبضه 
سلاح جنگی شدند. به‌گفته سردار سعید منتظرالمهدی، سخنگوی فراجا در این طرح ۶۶قبضه سلاح جنگی 

و ۱۵۰قضبه سلاح شکاری به همراه مهمات  آن کشف شد و ۱۷۸نفر نیز دستگیر شدند.

توقیف خودرویی با راننده 9ساله
مأموران پلیس لرستان خودرویی را که راننده آن پسری 9ساله بود توقیف کردند. مأموران انتظامی شهرستان 
رومشکان هنگام گشتزنی متوجه خودرویی شدند که با حرکات مخاطره‌آمیز و غیرمتعارف در حال تردد 

بود. در این شرایط به راننده دستور ایست دادند و با توقف خودرو پی بردند راننده آن پسری 9ساله است.
انتظامی

رویداد

حادثه

اکبر سردسته باند، مردی 45ساله و سابقه‌دار 
است. او از جزئیات گروگانگیری‌ها می‌گوید.

چطور  را  طعمه‌هایتان 
شناسایی می‌کردید؟

اول کارخانه‌دارها را شناسایی می‌کردیم و 
اگر پسر جوان داشتند، سراغ او می‌رفتیم. 
خانواده‌ها برای نجات جان جگرگوشه‌هایشان 
حاضرند کل دارایی‌شان را بدهند. ما روی ترس 

والدین سرمایه‌گذاری می‌کردیم.
چند نفر را با این شگرد گروگان 

گرفتید؟
4نفر.

به پولی که می‌خواستید 
رسیدید؟

در جریان 2گروگانگیری بله. البته خیلی 
خشن عمل کردیم. ناچار شدیم برای رسیدن 
به پول، گوش گروگان‌ها را ببریم و فیلمش را 
برای خانواده‌هایشان ارسال کنیم تا وحشت 
به جانشان بیفتد و پولی را که می‌خواستیم، 

تهیه کنند.
چرا چنین کاری کردید؟

 آن 2نفر را در پاکدشت گروگان گرفتیم. 
خانواده‌هایشان فکر می‌کردند شوخی 
می‌کنیم. برای اینکه باور کنند جدی هستیم، 
گوش گروگان را بریدیم و فرستادیم. از یکی 
از آنها 150هزار دلار و از دیگری 200هزار دلار 
به‌صورت ارز دیجیتال گرفتیم و بعد گروگان‌ها 

را رها کردیم.
پرونده‌ات نشان می‌دهد که 

سوابق بسیاری داری؟
متأسفانه بله. چندبار به جرم قاچاق 
مواد‌مخدر، سرقت و زورگیری دستگیر و 
زندانی شده‌ام. حالا هم اتهام سنگین 
آدم‌ربایی و اخاذی به پرونده‌ام اضافه شد 
و خدا می‌داند که چندین سال باید پشت 

میله‌های زندان، زندگی کنم.

روایت مغز متفکر گفت و گو
آدم‌ربایی

 ۳۰
هزار برنامه 
نظارتی اجرا شد

23
هزار هشدار 
پیشگیرانه صادر شد

 214
گلوگاه فساد 
شناسایی شد

74
بستر فساد 
مسدود شد

دستاوردهای کلان

ساماندهی بازار ارز

میلیارد یورو تعهد ارزی ایفا نشده ۹۴
شناسایی شد

نفر با تعهدات بیش از ۲۳ میلیارد 218
یورو به دادسرا معرفی شدند

درصد تعهدات ارزی ایفا نشده 70
به بانک‌ها کاهش یافت

حمایت از تولید و سرمایه‌گذاری

پرونده تولید و ۴۸۷۴
سرمایه‌گذاری بررسی شد

واحد تولیدی از تعطیلی ۱۸۴۲ 
نجات یافتند

واحد صدور مجوزشان ۲۴۳۸
تسهیل شد

واحد تولیدی احیا شد502

مقابله با زمین‌خواری
 رفع تصرف یا جلوگیری 
 ۳.۶ کاربری  تغییر  از 
میلیون هکتار اراضی ملی

 رفع تصرف ۵۱ هزار 
هکتار فقط در سال 

۱۴۰۴

بازگشت اموال به بیت‌المال
 بازگشت حدود ۱۹۹۷ 
همت به بیت‌المال و 

مردم
 استرداد میلیاردها دلار، 

یورو و یوان 



چند هفته پیش بود که خبر آموزش خط فارسی در مدارس 
تاجیکستان تبدیل به موج خبری شبکه اجتماعی ایکس شد 
و کاربرانی از ایران و تاجیکستان در واکنش مشترک، نسبت به 
این موضوع ابراز خوشحالی کردند. اهمیت این موضوع زمانی 

بیشتر عیان می‌شود که بدانیم غلامعلی حدادعادل، رئیس 
فرهنگستان زبان و ادب فارسی در نامه‌ای به رئیس‌جمهور 
تاجیکستان از این اقدام امامعلی رحمان تقدیر کرد.تاجیکستان 
به‌عنوان یکی از کانون‌های اصلی زبان و ادب‌پارسی، در دهه‌های 

اخیر با چالشی به نام »دوگانگی رسم‌الخط« روبه‌روست؛ با اینکه 
مردم این کشور به زبان فارسی صحبت می‌کنند، در بستر 
مکتوب به خط سیریلیک  می‌نویسند. به همین دلیل این نامه 

را می‌توان یک نامه ماندگار در حوزه زبان فارسی معرفی کرد.

نامه ماندگار ایران 
به تاجیکستان

مکث

5میلیون تومان برای 
یک امضا

هزینه ارائه خدمات طراحی 
امضا به میزان پیچیدگی و تعداد 
طرح‌هایی بستگی دارد که طراح 
برای مشتری خلق می‌کند. اگرچه 
هریک از طراحان امضا برای کار 
خود روش، اصول و تکنیک‌های 
خاصی دارد، آنها معمولا نمونه 
امضا‌های طراحی‌شده و آماده 
خود را در سایت قرار می‌دهند 
تا مشتریان علاوه بر آشناشدن با 
مهارت‌های آنها بتوانند طرح‌های 
مورد علاقه خود را انتخاب کنند. 
وقتی این امضا‌ها شخصی‌سازی 
می‌شوند، امضا‌های طراحی‌شده 
عیار هنری متفاوتی پیدا می‌کنند. 
شاه‌امیری درباره تنوع سفارش‌های 
طراحی امضا می‌گوید: »بعضی از 
مشتریان امضای خاص سفارش 
می‌دهند و بعضی دیگر صرفا 
همان طرح‌هایی را که در صفحه 
منتشر شده، با وجود تکراری‌بودن 
خریداری می‌کنند. طرح‌ها 
براساس ویژگی‌ها، تعداد فیلم‌های 
آموزشی و طرح‌های متفاوتی که 
برای سفارش‌دهنده می‌زنیم از 
۵٠٠هزار تومان تا ۵میلیون تومان 

قیمت دارند.«
خانی هم هزینه طراحی امضا را 
یک‌ تا ٤میلیون تومان عنوان 
می‌کند و می‌گوید: »برای طراحی 
امضا‌هایی که پیچیدگی زیادی 
ندارند، مشتریان یک‌میلیون تومان 
می‌پردازند و قیمت امضا‌هایی که 
فاخر و پرکار است تا ٤میلیون تومان 

هم می‌رسد.«

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

امضای تفاهمنامه ایران و آمریکا بازار طراحان امضا را رونق داده است

شغل: امضا فروش
رابعه تیموری | روزنامه‌نگار | 

گزارش

اهمیت چگونگی امضای افراد به بحثی داغ تبدیل 2همتای سیاسی جلب و بحث و گفت‌وگو درباره توجه‌ها به شکل و شمایل متفاوت امضای این درباره محتوا و مفاد این تفاهمنامه منتشر می‌شود، رئیس‌جمهور آمریکا، لابه‌لای اخبار مختلفی که میان رئیس‌جمهور کشورمان و ‌این‌روز‌ها با امضای تفاهمنامه ٦٠روزه 

تفاهمنامه، تعداد مشتریان آنها بیشتر از گذشته فضای مجازی به جزئیات امضا‌های ثبت‌شده در امضا مشغولند و حالا هم با توجه نشان‌دادن کاربران خانی و شاه‌امیری از سال‌ها پیش به شغل طراحی لطفعلی خانی و مسعود شاه‌امیری محسوب می‌شود. یک تخصص و مهارت ویژه است و شغل افرادی مانند شده است.شاید بسیاری از افراد ندانند طراحی امضا 
شده است.

امضا‌های رسمی و هنری
امضا‌های رسمی و هنری

تعریف لطفعلی خانی از سبک‌های امضا نشان می‌دهد که اهل این فن به شغل خود نگاهی تخصصی دارند و برای ارائه 

خدمات خود چارچوب‌ها و دسته‌بندی‌هایی حرفه‌ای درنظر می‌گیرند. خانی می‌گوید: »طراحی امضا در 2قالب هنری و 

رسمی یا اداری انجام می‌شود که امضا‌های رسمی برای صاحبان مشاغل مختلف مانند فعالان اقتصادی، مدیران، وکلا، 

پزشکان و... کاربرد دارد و امضا‌های هنری برای صاحبان و پدیدآورندگان آثار هنری جذابیت دارد. در امضای رسمی باید 

نوعی رمز‌نگاری لحاظ شود تا مختص صاحب امضا بماند و در قرارداد‌های مهم و اسناد مالی قابل جعل نباشد. در امضای 

هنری هم که هنرمندان پای آثار خود می‌نشانند، این خاص‌بودن باید از آراستگی و طنازی‌های هنری بی‌بهره نباشد.«

کوتاه‌کردن دست جاعلان
عده‌ای از مراجعان آقای طراح کسانی هستند که قبلا امضایشان جعل شده 
و مورد سوء‌استفاده قرار گرفته است؛ »کسانی که امضایشان جعل شده از ما 
می‌خواهند امضایی سخت و پیچیده برای آنها طراحی کنیم، اما چون امضا‌های 
پیچیده ممکن است برای صاحبان امضا هم در مواقعی چالش و مشکل ایجاد کند، 
ما به ترفند حرفه‌ای خاصی روی می‌آوریم و از مشتری می‌خواهیم تعدادی از 
تمرین‌های خط و امضای خود را برای ما بفرستد تا رمز امضایش را براساس همان 
تمرین‌های شخصی طراحی کنیم.«خانی از سال‌ها پیش که امضا‌های بادکنکی 
دنباله‌دار همکلاسی‌های نوجوانش را به امضا‌هایی شیک و شکیل تبدیل می‌کرد، 
متوجه استعدادش در طراحی امضا شده است؛ »اوایل فقط برای دوستانم امضا 
طراحی می‌کردم و از سال١٣٨٧ که در فضای مجازی سایت آنلاین طراحی امضا 

راه‌اندازی کردم، تاکنون بیش از ٢٠٠هزار امضا طراحی کرده‌ام.«

دفتر و دستک مجازی
مسعود شاه‌امیری از همکاران خانی است و مانند او و دیگر افرادی که در 
زمینه طراحی امضا فعالیت می‌کنند، در فضای مجازی خدمات ارائه می‌دهد. 
شاه‌امیری به خاص‌بودن ذائقه و سلیقه ایرانیان در طراحی امضا اشاره 
می‌کند و می‌گوید: »خارجی‌ها معمولا از اسامی خود در امضایشان استفاده 
می‌کنند، اما ایرانی‌ها به جنبه هنری امضا هم توجه زیادی دارند و علاوه بر 
استفاده از حروف لاتین و غیرلاتین، اشکالی را هم در امضای 
خود می‌گنجانند که باعث می‌شود امضای آنها متمایز و ویژه 
شود.«او برای پیشگیری از جعل امضا، تکنیک و روش ویژه‌ای 
به‌کار می‌برد که حکم فوت کوزه‌گری او را دارد؛ »میزان فشار 
قلم هر شخص روی کاغذ با سایر افراد متفاوت است. در 
کشیدن خطوط هم هر کس برای کشیدن ابتدا و انتهای 
هر خط روش مخصوص به‌خود دارد و مجموع این 
ویژگی‌ها به طراح کمک می‌کند تا امضایی غیرقابل 
جعل طراحی شود.« طبع هنری شاه‌امیری و 
مهارتش در هنر نقاشی سبب شده بسیاری از 
طرح‌های امضای او از خلاقیت هنری برخوردار 
باشد و مورد ‌توجه هنرمندان رشته‌های 

مختلف قرار بگیرد.
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میاندار میدانهدایت‌های رهبر شهید

 68درصد ایرانی‌ها به اینستاگرام بازنگشتند
بعد از اینکه اینترنت بین‌الملل وصل 
شد بعضی از کاربران باز هم به استفاده 
از پیام‌رسان‌های داخلی ادامه دادند و 
برخلاف پیش‌بینی‌های، اپلیکیشن‌های 
داخلی ناگهان از کاربران ایرانی خالی نشدند. در این مدت 
پلتفرم‌های داخلی هم تلاش کرده بودند معایب خود را رفع 
کنند تا بتوانند نیاز‌های جمعیت زیاد کاربران را برآورده 
سازند، اما مهم‌تر از آن تغییر فضای مجازی ایرانی بود که به 

برنامه‌های داخلی روی خوش نشان داد.
یک پژوهش نشان می‌دهد که 68درصد از کاربران ایرانی 
اینستاگرام پس از وصل شدن اینترنت بین‌المللی باز هم 
به این برنامه برنگشته‌اند. چگونه بخشی از جامعه کاربران 
ایرانی که مخالفت زیادی با برنامه‌های داخلی نشان 

می‌دادند حالا از همین برنامه‌ها استفاده می‌کنند؟
کیوان نقره‌کار، کارشناس فضای مجازی در این ‌باره به 
همشهری می‌گوید: »یک دلیل چنین اتفاقی عادت به 
استفاده از پلتفرم‌های جدید است. وقتی کاربری برای مدتی 
طولانی در یک سرویس باقی می‌ماند و از یک سرویس دیگر 
محروم می‌شود، به خدمات جدید عادت می‌کند و در همان 
فضا هم کار‌های خود را پیش می‌برد. در دنیای دیجیتال به 
این اتفاق Habit Lock می‌‌گویند. از طرف دیگر، وقتی در 
یک فضا مدت زیادی کار نکنیم، بعد از بازگشت باید پست 
و استوری‌های زیادی بگذاریم تا به شرایط عادی برگردیم. 
برای بعضی افراد سخت است که بخواهند دوباره در فضای 
قبلی فعال شوند.« او تأکید می‌کند: »یک موضوع دیگر هم 
این است که وقتی کاربر به پیام‌رسان‌های داخلی مراجعه 
می‌کند، می‌بیند که به بخشی از فضای ذهنی و کاری آنها 
در این پیام‌رسان‌ها پاسخ داده می‌شود و کار دارد انجام 
می‌شود. در این موقع کاربر فکر می‌کند که اگر دوباره به 
اینستاگرام برود، ممکن است باز هم دچار محرومیت شود 
و در نتیجه به استفاده از پلتفرم فعلی ادامه می‌دهد.« 
استفاده از فیلترشکن‌ هم در مدت اختلال اینترنت یک 
مشکل بزرگ بود. نقره‌کار در این‌ باره می‌گوید: »استفاده 
از وی‌پی‌ان‌ها را هم باید در نظر گرفت. هنوز هم برای 
دسترسی به اینستاگرام نیاز به فیلترشکن هست که هم 
هزینه دارد و هم از نظر امنیتی ممکن است به گوش‌ها 
آسیب بزند. همه این عوامل باعث می‌شود که کاربر به 
استفاده از پیام‌رسان‌های داخلی ادامه دهد و انعکاس آن 

در آمار بازگشت کاربران اینستاگرام قابل مشاهده است.«

برخی مداحی‌ها در زمان دیگری تولید می‌شود و در زمان دیگری جلوه می‌کند. مداحی 

»باید برخاست« با صدای محسن محمدی‌پناه که شاعر آن هم محمد مروستی‌زاده از 
یزد است، محرم سال قبل تولید شد اما حالا مردم این شعر را در خیابان می‌خوانند. 
بعضی کار‌ها را خدا نگه می‌دارد برای زمانه‌ای که به آنها جلوه بدهد و الان شعار تشییع 

رهبر شهید در تهران همین شده است.

اصل و شرح

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | »من ایرانی‌ام / من 
جامعه 

اهوازی‌ام، گیلکم، کرد و لر یا که تهرانی‌ام / بلوچ امروز
، آذری ترکمن یا خراسانی‌ام / ز هر جای این خاک 

باشم من ایرانی‌ام / غلام غلامان آن نسل نورانی‌ام.« این متن 
یکی از مداحی‌های رایج این روز‌‌هاست که در تجمع‌های خیابانی 
به گوش می‌رسد. از محرم سال قبل تا الان متن مداحی‌ها عوض 

شده است. 2جنگ بزرگ همانطور که بر جامعه تأثیر گذاشته، 
متن اشعار مداحی‌ را هم به سمت نشانه‌های میهنی و ملی برده 
است. در جنگ تحمیلی سوم وقتی شهر‌ها زیر موشکباران 
آمریکا و اسرائیل بود مداحان از ضعف و ترس دشمن و پیروزی و 
مقاومت مردم ایران می‌گفتند و اشعاری که با ضرب عزاداری‌های 
سنتی ایران و آهنگ تعزیه و مارش نظامی ترکیب شده بودند 
نشان از شکوه مقاومت داشتند. همزمان با ادامه نبرد در پرتاب 
پهپادها و موشک‌ها، خیابان‌ها هم از اشعاری پر شده بود که رنگ 
ملی‌گرایی در آنها افزایش پیدا می‌کرد و محتوایی از دلاوری‌های 

باستانی ایرانیان تا کنون نقل می‌شد.
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جامعه پدیا

شعار روز تشییع رهبر شهید/ باید برخاست

مداحی اضاع گوناگونی دارد که همه آنها 
متاثر از مسائل پیرامونی زندگی و شرایط 
زیستی است. شاعر که اشعار را می‌سراید و 
نغمه‌پرداز که موسیقی را می‌سازد و شخص 
مداح، در همین جامعه زندگی می‌کنند. 
محمدجواد شرافت، شاعر آیینی دراین‌باره 
می‌گوید:» مداحی‌ها به 2 دلیل، تربیت رهبر 
شهید و تربیت زمانه به سمت محتوای ملی 
و میهنی رفته‌اند و به‌نظر می‌آید که این 
گرایش برای مدت طولانی باقی خواهد ماند 
نه اینکه امری مقطعی باشد.« او بیان می‌کند: 
»خیلی از دوستان مداح تربیت‌یافتگان 
مکتب رهبر شهید هستند. رهبر شهید از 
دوران ریاست‌جمهوری خود هر سال در روز 

ولادت حضرت زهرا)س( جلسه‌‌‌ داشتند و در 
آن با شاعران و مداحان صحبت می‌کردند. 
شاید برخی تصور کنند که این جلسه فقط 
به شعرخوانی می‌گذشت اما اینطور نبود و 
رهبر شهید در این نشست‌ها رهنمود‌های 
جدی به شاعران و مداحان می‌دادند و آنها را 
راهنمایی می‌کردند. می‌توان تصور کرد که 
بیش از 30سال جلسات مستمر چقدر مؤثر 
بوده است. همه به یاد داریم سال گذشته 
رهبر شهید در مجلسی خواستند که شعر 
»‌ای ایران« خوانده شود و پیام ایشان اینطور 
به همگان رسید. کسانی که پیرو چنین 
مکتبی هستند اهمیت محتوای ملی اشعار 

مداحی را درک می‌کنند.«

شرافت، درباره تأثیر فضای عمومی 
کشور بر ادبیات مداحی می‌گوید: 
»سال گذشته بعد از جنگ 12روزه 
توجه مداحان و شعرا نسبت به 
مسائل ملی پررنگ‌تر از قبل شد 
و در ادامه در جنگ تحمیلی سوم 

کاملا درگیر اتفاقات ناشی از دفاع و 
مقاومت شد. با مشاهده این تحولات 
باید گفت که گرایش به محتوای 
ملی و میهنی ادامه خواهد یافت 
و محدود به یک دوره زمانی کوتاه 

نخواهد ماند. «

جلوه نوحه‌های ملی و میهنی 
مداحی‌های یک سال گذشته بیشتر به هویت »ایرانی« می‌پردازند

گنجینه آقاجون
به بهانه ایام سوگواری اباعبدالله‌الحسین)ع( 
قرار است یک رویداد ملی خانواده‌محور برگزار 
شود تحت عنوان رویداد ملی »آقاجون«. 
مخاطب این رویداد خانواده‌های ستایشگران، 
مداحان و ذاکران اهل‌بیت)ع( در سراسر 
کشور هستند که می‌توانند خاطرات، 
صداها، تصاویر، دست‌نوشته‌ها، دفترهای 
شعر، اعلامیه‌های مجالس، نوارهای کاست، 
اسناد خانوادگی و روایت‌های شفاهی خود 
را برای ثبت در گنجینه فرهنگی کشور به 
دبیرخانه این رویداد ارسال کنند. به‌گفته 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین مهدی خداجویان، 
دبیر رویداد ملی »آقاجون«، بسیاری از 
خانواده‌های ستایشگران، گنجینه‌ای از 
خاطرات، صداها، تصاویر، دست‌نوشته‌ها و 
اسناد مجالس را در آلبوم‌ها و صندوقچه‌های 
قدیمی نگهداری کرده‌اند. این میراث، 
بخشی از تاریخ زندگی ستایشگران 
و خادمان اهل‌بیت)ع( است که اگر امروز 
گردآوری نشود، ممکن است به مرور زمان 
به‌دست فراموشی سپرده شود.‌ ایده مرکزی 
»آقاجون« این است که »هر خانواده، یک 
راوی« باشد؛ از گفت‌وگوی فرزندان و نوه‌ها با 
پدران و پدربزرگ‌های ستایشگر تا بازخوانی 
خاطراتی که نسل‌ها را به هم پیوند داده است. 
علاقه‌مندان برای ارسال آثار می‌توانند از 
طریق پیام‌رسان با شماره ۰۹۰۳۷۰۱۶۰۰۱ 
اقدام کنند و برای دریافت اطلاعات 
بیشتر با شماره ۰۲۱۹۱۰۹۴۷۵۲ تماس 
 بگیرند یا به پایگاه اینترنتی بنیاد به نشانی

 deabel.ir مراجعه کنند.

صفحه‌آرا: آرش شاهسمندی
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سینما در سراشیبی 
ترکش‌های جنگ ۴۰ روزه به سینما هم اصابت کرد و گیشه 
نوروزی و در کل فروش بهار ۱۴۰۵ سینماها نسبت به‌ زمان 

مشابه در سال گذشته را به‌شدت تحت‌تأثیر قرار داد. 

کوتاه‌تر  از گزارش

حق مادران شهید با ساختن یک ‌سریال ادا نمی‌شود
آتش تقی‌پور، بازیگر سریال»مادران«: تنها با ساختن یک‌ سریال درباره مادران شهدا، حق مطلب ادا نمی‌شود 
و نیاز به تولیدات بیشتر درباره فداکاری‌ها و ایثار این بانوان است. درباره پاسداشت مادران شهدا باید بیش 

از اینها کار تولید شود./ ایرنا

»باغ ارغوان« با صدای مریم نشیبا شنیدنی می‌شود
همزمان با فرا رسیدن ایام سوگواری دهه اول محرم، برنامه »باغ ارغوان« رادیو ایران به تهیه کنندگی ندا 
حاجی‌اسماعیلی و با اجرای مریم نشیبا، حال و هوایی عاشورایی می‌گیرد. در این فصل از برنامه، مجموعه‌ای گزیده از 
آواهای سنتی، نوحه‌های اصیل و قطعات موسیقی متناسب با فرهنگ عاشورا ‌‌پخش و بررسی می‌شود./سینماپرس

نادر فلاح به »برای فروش« پیوست
 نادر فلاح به‌عنوان بازیگر نمایش »برای فروش« به کارگردانی 
علی تصدیقی معرفی شد.  آخرین کار صحنه‌ای این هنرمند، 
طراحی و کارگردانی نمایش »ببر سفید بنگال در باغ‌وحش 
بغداد« است که مهر‌ سال گذشته در سالن استاد ناظرزاده 
کرمانی روی صحنه رفت. »برای فروش« به‌زودی در بلک باکس 
پردیس تئاتر و موسیقی دِکر روی صحنه می‌رود و بلیت‌فروشی 

این نمایش از امروز ساعت ۱۲ ظهر آغاز می‌شود. 

کالوم ترنر، پیشنهاد جورج کلونی 
برای نقش جیمز باند 

 پس از پایان رسمی حضور دنیل کریگ در نقش جیمز باند با فیلم 
»زمانی برای مردن نیست« در سال ۲۰۲۱، گمانه‌زنی‌ها درباره 
بازیگر بعدی این جاسوس مشهور بریتانیایی همچنان ادامه دارد. 
در میان گزینه‌های مطرح، نام کالوم ترنر بیش از دیگران شنیده 
می‌شود و بسیاری او را یکی از شانس‌های اصلی جانشینی کریگ 
می‌دانند. اکنون جورج کلونی نیز از این انتخاب حمایت 
کرده است. این بازیگر سرشناس هالیوود معتقد 
است کالوم ترنر به‌دلیل جذابیت بریتانیایی و 
کارنامه بازیگری موفقش، گزینه‌ای ایده‌آل برای 
ایفای نقش جیمز باند است. با آغاز رسمی روند 
انتخاب باند جدید پس از واگذاری کامل امتیاز 
این مجموعه به آمازون ام‌جی‌ام، رقابت برای 
پوشیدن کت‌وشلوار مأمور ۰۰۷ وارد 

مرحله تازه‌ای شده است.

تئاتر 

سینمای جهان 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

راویان سوگ آفتاب
میرکریمی، مهدویان و افخمی از تشییع رهبر شهید مستند می‌سازند

 ناهید پیشور |  روزنامه نگار|همزمان با نزدیک شدن به زمان 

گزارش
 

برگزاری مراسم تشییع رهبر شهید، فعالیت سینماگران و 
مستندسازان برای ثبت و روایت این رویداد گسترده وارد 
مرحله جدی‌تری شده است. براساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، بخش‌هایی 
 از تصاویر و روایت‌های تولیدشده از این مراسم قرار است در بیستمین دوره

جشنواره »سینماحقیقت« به نمایش درآید.

۳۷سال پیش و پس از ارتحال امام خمینی)ره(، گروه‌های 
فیلمسازی زیادی به ثبت لحظات ماندگار بزرگ‌ترین 
تشییع پیکر تاریخ پرداختند‌. ماهنامه »فیلم« تیر‌۱۳۶۸ 
گزارشی درباره فعالیت سینماگران در ثبت این رخداد 
تاریخی منتشر کرد که در آن نکات جالب توجهی به 
چشم می‌خورد. براساس این گزارش وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسامی با اعزام اکیپ‌های خبری وزارت ارشاد به 
ثبت تصاویر مراسم تشییع امام خمینی )ره ( پرداخت؛ 
تصاویری که برای ماندگاری روی نگاتیو ۳۵میلی‌متری 
ثبت و از دل آنها فیلمی ۱۰۴دقیقه‌ای ثبت شد.‌ محمود 
کلاری، مسعود جعفری جوزانی، تورج منصوری، محمد 

بزرگ نیا و حجت‌الله سیفی نیز سینماگرانی بودند که برای 
بنیاد سینمایی فارابی به ثبت رخدادهای تشییع پیکر 
بنیانگذار انقلاب اسلامی پرداختند‌‌.‌حوزه هنری سازمان 
تبلیغات اسامی با تشکیل چند گروه فیلمسازی به 
پوشش تصویری مراسم تشییع پیکر رهبر انقلاب اسلامی 
پرداخت‌ و نتیجه بیش از ۱۰۰۰دقیقه فیلم ویدئویی شد 
که کارگردان‌هایش مجید مجیدی، جواد شمقدری، عطا 
سلمانیان، عباس ناصری و علیرضا سجادپور بودند‌. محمد 
درمنش و کریم نصر، فیلمبرداران گروه ۳۵میلی‌متری 
بودند. میان تصویربرداران ویدئویی حوزه هنری نام حبیب 

والی‌نژاد،تهیه‌کننده نام آشنای این روزها دیده می‌شود‌.‌

از کلاری و  جعفری جوزانی تا مجیدی  و بزرگ نیا

در حوزه هنری، رضا میرکریمی، سرپرستی تولید مستندهای 
مرتبط با این رویداد را بر عهده گرفته است. میرکریمی همیشه 
ارتباط خوبی با حوزه هنری داشته و فیلمساز معتمد این نهاد 
محسوب می‌شود. کارگردان »یه حبه قند« پیش از ورود به عرصه 
سینمای حرفه‌ای مجموعه مستند »از فوتبال تا فوتبال« را برای 
تلویزیون کارگردانی کرده بود و در سال‌های بعد هم سرپرست 

چند مجموعه مستند شد.

 رضا میرکریمی
 سرپرست مستندسازان حوزه هنری

محمدحسین مهدویان نیز همراه با تیمی از مستندسازان، 
را دنبال   تصویربرداری و ثبت لحظات مراسم 
خواهد کرد. مهدویان را بیشتر با فیلم‌هایی چون‌»ماجرای 
نیمروز« و »رد خون« و سریال »زخم کاری« می‌شناسیم، ولی 
 در کارنامه او مجموعه‌مستند‌های»آخرین روزهای زمستان« و

»ترور سرچشمه« نیز به چشم می‌خورد که مستندی است درباره 
7تیر ۱۳۶۰ و شهید بهشتی و یارانش.

 تیم مهدویان 
مستند می‌سازد 

سینمایی مستند  ساخت  نیز  افخمی   ‌بهروز 
»حال خونین‌دلان ۲: پهلوان جهان« را آغاز کرده است. این 
اثر‌دنباله‌ای بر مستند »حال خونین‌دلان« است که افخمی 
یک سال پس از ارتحال امام خمینی)ره( ساخته بود.  »حال 
خونین‌دلان۲« با تمرکز بر روایت علاقه‌مندان و دلدادگان 
غیرایرانی‌ای که از کشورهای دیگر برای حضور در مراسم تشییع 

رهبر شهید راهی ایران شده‌اند  ساخته می شود.

 بهروز افخمی 
و »حال خونین‌دلان۲«

شامحمدی و شکیبانیا 
 

در مرکز گسترش

 در مرکز گسترش سینمای مستند، 

تجربی و پویانمایی حامد شکیبانیا 

و مهدی شامحمدی هدایت و 

سرپرستی تیم‌های تصویربرداری را 

 در تهران، قم و مشهد

بر عهده دارند تا ابعاد مختلف این 

مراسم از زوایای گوناگون ثبت و 

مستندسازی شود. تماشاگر)نفر(

کاهش

5,000,000
بهار ۱۴۰۴

6,000,000
بهار ۱۴۰۵

1,128,000

۸۱/۲
درصد

کاهش

۳۲۸
میلیارد تومان

فروش

پرفروش‌ترین فیلم‌های بهار ۱۴۰۵

بهار ۱۴۰۴

۴۵۹
میلیارد تومان

بهار ۱۴۰۵

131
میلیارد تومان

۷۱/4
درصد

 فقط 2 فیلم اول )آنتیک  و تهران کنارت( حدود ۷۵ درصد فروش کل 
گیشه را تشکیل داده‌اند.  بازار سینما نسبت به سال قبل به‌شدت 

کوچک‌تر شده )هم  دربخش فروش  و هم دربخش مخاطب(.

کارگردان: هادی نائیجیآنتیک
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حافظ
ای هدهد صبا به سبا می‌فرستمت

بنگر که از کجا به کجا می‌فرستمت

از جام من برو بیرون!
همه‌‌چیز از کارت قرمزهای جام‌های جهانی

جام جهانی این دوره خشن شروع شده؛ با 3کارت قرمز در دیدار افتتاحیه بین 
مکزیک )1( و آفریقای جنوبی )2(. قطر هم دربرابر کانادا، دیگر میزبان این رقابت‌ها 
2اخراجی داد. ببینیم کارت قرمزها در ادوار جام‌جهانی چه نکته‌هایی داشته است.

سانگ فقط ۱۷سال داشت که به‌طور غیرمنتظره‌ای 
به تیم کامرون هنری میشل برای جام‌جهانی۱۹۹۴ 
در ایالات متحده دعوت شد. او پس از بازی در بازی 

افتتاحیه مقابل سوئد، در بازی بعدی مقابل برزیل از زمین 
اخراج شد. او همچنان جوان‌ترین بازیکنی است که در جام‌جهانی اخراج شده )۱۷سال 
و ۳۵۸روز سن( و هنوز تنها نوجوانی است که در این مسابقات کارت قرمز دریافت کرده. 
دومین اخراج او 4سال بعد، در آخرین بازی گروهی کامرون در جام‌جهانی ۱۹۹۸ رخ 
داد؛ در تساوی یک – یک با شیلی که منجر به ناکامی شیرهای رام نشدنی در صعود شد.

جام‌جهانی ۲۰۰۶ آلمان 
با ۲۸کارت قرمز، رکورد 
بیشترین کارت قرمز 
نشان داده شده در یک 

دوره را در اختیار دارد.

کارت قرمز زیدان مقابل ایتالیا در 
سال ۲۰۰۶ یکی از 5کارت قرمزی 
است که در فینال جام‌جهانی فوتبال 

مردان داده شده است:

پدرو مونزون
آرژانتین مقابل آلمان غربی

1990

مارسل دزایی
فرانسه مقابل برزیل

۱۹۹۸ 

گوستاوو دزوتی
آرژانتین مقابل آلمان غربی

۱۹۹۰

جان هایتینگا
هلند مقابل اسپانیا

 ۲۰۱۰ 

دست‌های پرتوان
Eloy Room

جام‌جهانی همیشه صحنه خلق معجزه‌های ورزشی 
و ظهور قهرمانان غیرمنتظره بوده است. پس از 
حماسه‌سازی ووزینیا، دروازه‌بان کیپ‌ورد، حالا نوبت 
به قصه شگفت‌انگیز دیگری در جام‌جهانی ۲۰۲۶ رسیده 
است؛ قصه مردی از کوچک‌ترین کشور جام که با دست‌های خالی، 
کوهی از غرور برای مردمش ساخت. الوی روم، دروازه‌بان ‌۳۷ساله 
تیم ملی کوراسائو، در شبی جادویی و پراسترس مقابل اکوادور کاری 
کرد که نامش با حروفی از جنس طلا در تاریخ فوتبال جاودانه شد. 
وقتی انر والنسیا در دقیقه سوم بازی، شلیکی زهرآگین را از فاصله‌ای 
نزدیک روانه دروازه کوراسائو کرد، همه منتظر فروریختن دروازه 
تیمی بودند که در بازی اول، ۷بار مقابل ماشین گلزنی آلمان تسلیم 
شده بود اما روم با شیرجه‌ای غیرممکن و واکنشی خیره‌کننده، 
مسیر توپ را تغییر داد. او در ورزشگاه ‌۶۸هزار نفری کانزاس‌سیتی، 
نه شنل ابرقهرمانی بر دوش داشت و نه قدرت‌های ماورایی، اما با ثبت 

‌۱۵مهار خارق‌العاده، مهاجمان اکوادور را ناکام گذاشت. این عملکرد 
خیره‌کننده، نخستین امتیاز تاریخ کشور ‌۱۵۶هزار نفر‌یاش را در 

بزرگ‌ترین فستیوال فوتبال جهان به ارمغان آورد.
   این درخشش، یک رکورد تاریخی بی‌نظیر به همراه داشت. 
از سال ۱۹۶۶، هیچ دروازه‌بانی در طول ‌۹۰دقیقه یک مسابقه 
جام‌جهانی موفق به این تعداد مهار توپ همراه با کلین‌شیت 
نشده بود. مارتین کیون، مدافع سابق آرسنال، در توصیف این 
شاهکار به شوخی گفت که برای شمردن مهارهای روم باید از 
ماشین‌حساب استفاده کرد. خود روم نیز با خنده‌ای از سر شوق 
گفت: »تیم هاوارد احتمالا با تماشای من در خانه عرق می‌ریخته 
است؛ این نمایش یعنی من به یک مجسمه در کوراسائو نیاز دارم!«

   داستان زندگی این سنگربان، پر از فراز و نشیب‌های احساسی 
و الهام‌بخش است. روم که متولد هلند است، سال ۲۰۱۵ با تماس 
پاتریک کلایورت متقاعد شد تا برای زادگاه پدرش به میدان برود 

تا شاید یادآور افسانه »پلنگ سیاه« در تاریخ این جزیره باشد. او 
پس از سال‌ها بازی در لیگ هلند، حالا در تیم میامی اف‌سی در 
دسته دوم آمریکا بازی می‌کند؛ تیمی که گاهی مسابقاتش تنها 
با حضور چندصد تماشاگر برگزار می‌شود. اما او نشان داد که 

صحنه‌های بزرگ متعلق به قلب‌های بزرگ است.
   الوی روم که روزگاری پس از دریافت 7گل از آرژانتین، تحسین 
لیونل مسی را برانگیخته بود و پیش از جام‌جهانی به شوخی 
می‌گفت مانوئل نویر باید پیراهن او را بخواهد، حالا خودش به یک 
اسطوره تمام‌عیار تبدیل شده است. دنبال‌کنندگان اینستاگرامی 

او با سرعتی باورنکردنی مرز یک میلیون نفر را رد کردند.
   کوراسائو، جزیره‌ای کوچک در دریای کارائیب، حالا با 
دست‌های مطمئن مسن‌ترین بازیکنش جهان را شگفت‌زده کرده 
است. الوی روم ثابت کرد که در فوتبال، معجزه‌ها هنوز هم نفس 
می‌کشند و رویاها همیشه فرصتی برای به حقیقت پیوستن دارند.

نویر رکورد زد؛ مانوئل نویر 
با حضور مقابل ساحل عاج، 
بیست‌ویکمین بازی خود 
در جام‌جهانی را انجام داد و 
به تنهایی رکورددار بیشترین 
بازی یک دروازه‌بان در تاریخ 
این رقابت‌ها شد. نویر همچنین 
با ۲۱بازی در جام‌جهانی و ۲۰ 
بازی در جام ملت‌های اروپا، 
رکورددار بیشترین تعداد بازی 
یک دروازه‌بان در تاریخ هر دو 

تورنمنت بزرگ ملی است.

 به هیچ تیمی
نه نمی‌گوید 

با دریافت گل از فرانک کسیه، مانوئل 
نویر برای هشتمین بازی متوالی در 

جام‌جهانی گل دریافت کرد.
بیشترین بازی‌های متوالی 

با گل خورده در جام‌جهانی:
آنتونیو کارباخال )مکزیک(: 

۱۰ بازی )۱۹۵۰ تا ۱۹۶۲( 
 توماس راولی )سوئد(:

۹ بازی )۱۹۹۰ تا ۱۹۹۴( 
 مانوئل نویر )آلمان(:

۸ بازی )۲۰۱۸ تا ۲۰۲۶( 
آخرین کلین‌شیت نویر در فینال 
جام‌جهانی۲۰۱۴ مقابل آرژانتین بود.

قفل دروازه
بعد از خوردن 7گل در بازی اول 
مقابل آلمان، کوراسائو نخستین 
کلین‌شیت و امتیاز تاریخ خود را 
دشت کرد. نخستین امتیاز تاریخ 
کوراسائو، با ۱۵مهار »روم« مقابل 
اکوادور به‌دست آمد. روم فقط 
یک مهار تا رکورد تیم هاوارد 

کم آورد.
بیشترین سیو در یک بازی جام 

جهانی از ۱۹۶۶ تا به امروز: 
تیم هاوارد )آمریکا(، ۱۶ مقابل 
بلژیک )۲۰۱۴( )در 120 دقیقه(

الوی روم )کوراسائو(، ۱۵ مقابل 
اکوادور )۲۰۲۶(
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در طول تاریخ جام‌جهانی، 
۱۷۴بازیکن اخراج شده‌اند، اما 
فقط 2نفر از آنها بیش از یک‌بار 
کارت قرمز دریافت کرده‌اند؛ 
ریگوبرت سانگ از کامرون و 

زین‌الدین زیدان از فرانسه.

زیدان نخستین کارت قرمز از 2کارت قرمز خود 
را در همان بازی اول ۱۹۹۸ دریافت کرد؛ به‌خاطر 
اینکه با لگد از روی بازیکن عربستان رد شد. او 
2بازی محروم شد، برگشت و فرانسه را قهرمان 
کرد. کارت قرمز دومش در فینال جام‌جهانی 

2006و ضربه سر معروف به سینه ماتراتزی بود.

اخراج پدرو مونزون و گوستاوو دزوتی از آرژانتین 
مقابل آلمان‌غربی در سال ۱۹۹۰، یکی از ۱۴ 
بازی جام‌جهانی است که در آن 2بازیکن یک تیم 

از زمین اخراج شده.

زین‌الدین زیدان
فرانسه مقابل ایتالیا

۲۰۰۶

از 5کارت قرمز در فینال‌ها، 

تنها مارسل دزایی بازی را 

به نفع تیم برنده به 
پایان رساند.

01
برزیل در صدر فهرست بیشترین کارت قرمز در تاریخ جام‌جهانی در بخش مردان قرار دارد:

برزیل: ۱۱

آرژانتین: ۱۰

کامرون: ۹

اروگوئه: ۹

هلند: ۸

ایتالیا: ۸

آلمان: ۸

مکزیک: ۷

پرتغال: ۶

فرانسه: ۶

۲۰۰۶ آلمان���������������������������������������������������������������� ۲۸
۱۹۹۸ فرانسه�������������������������������������������������������������� ۲۲
۱۷ ������������������������������������������� ۲۰۰۲ کره‌جنوبی و ژاپن‌
۲۰۱۰ آفریقا‌یجنوبی����������������������������������������������� ۱۷
۱۹۹۰ ایتالیا���������������������������������������������������������������� ۱۶
۱۵ �������������������������������������������������������������� ۱۹۹۴ آمریکا
۱۰���������������������������������������������������������������� ۲۰۱۴ برزیل

بیشترین کارت قرمز در یک بازی جام‌جهانی متعلق 
به دیدار پرتغال و هلند در سال ۲۰۰۶ است که 
داور، والنتین ایوانوف، 4کارت قرمز)2کارت برای 
هر تیم( نشان داد. کوستینیا و دکو از تیم پرتغال 
اخراج شدند و خالد بولهروز و جووانی فان برونکهورست از تیم هلند کارت قرمز گرفتند.

در همین دیدار ایوانوف  ۱۶کارت زرد نیز به بازیکنان نشان داد که در 
آن زمان یک رکورد محسوب می‌شد. این رکورد کارت زرد سال ۲۰۲۲ 
توسط آنتونیو متئو لاهوز، داور اسپانیایی شکسته شد که در بازی یک‌چهارم نهایی 
آرژانتین مقابل هلند، ۱۸ کارت زرد )۱۶ کارت به بازیکنان و 2کارت به کادر فنی( داده بود.

04
18

»الوی روم« چگونه تاریخ جام‌جهانی را تسخیر کرد؟

اونداف، تعویض طلایی ناگلزمان، 
زننده هر دو گل آلمان در پیروزی 2بر 
یک بر ساحل عاج بود. حالا دنیس 
اونداف با ۳گل و ۲پاس گل، مؤثرترین 
بازیکن جام است، فقط با ۵۶دقیقه بازی. مهاجم آلمان با ۵تأثیر 
مستقیم روی گل با رکورد بیشترین مشارکت گل یک بازیکن 

تعویضی در یک دوره جام جهانی برابری کرد. )روژه میلا، ۵(.

در هزارمین مسابقه تاریخ جام‌جهانی، ژاپنی‌ها 4بر صفر تیم تونس را 
شکست دادند. اوئدا با ۲گل و یک‌پاس گل بهترین بازیکن زمین بود. اروه 
رنار، سرمربی جدید تونس هم مثل صبری لاموشی نتیجه را با اختلاف 

4گل واگذار کرد. لاموشی در بازی اول 5بر یک به سوئد باخته بود.

پاراگوئه با مالکیت ۲۱درصدی در بازی 
با ترکیه، در رده هفتم کمترین میزان 
مالکیت توپ در یک بازی جام‌جهانی 
قرار گرفت. ایران تنها تیمی است که 

3بار در جدول کمترین میزان مالکیت توپ قرار گرفته است.
کمترین مالکیت توپ از ۱۹۶۶ تا به امروز 

۱ - کاستاریکا
 جام۲۰۲۲ با باخت 7بر صفر������������������������� با مالکیت ۱۸ درصد

۲ - ژاپن
جام ۲۰۲۲ با باخت 2بر یک�������������������������� با مالکیت ۱۸ درصد

۳ – یونان
 جام ۲۰۱۰ با باخت 2بر صفر������������������������ با مالکیت ۲۰ درصد

۴ - ایسلند
 جام ۲۰۱۸ با تساوی یک – یک������������������� با مالکیت ۲۱ درصد

۵ - روسیه
 جام ۲۰۱۸ با تساوی یک- یک�������������������� با مالکیت ۲۱ درصد

۶ - قطر
������������������������ با مالکیت ۲۱ درصد  جام ۲۰۲۶ با باخت 6بر صفر

۷ - پاراگوئه
 جام ۲۰۲۶ با برد یک بر صفر �����������������������با مالکیت ۲۱ درصد

۸ - ایران
 جام ۲۰22 با باخت ۶ بر ۲ ����������������������������با مالکیت ۲۲ درصد

۹ - ایران
������������������� با مالکیت ۲۲ درصد  جام ۲۰۲۲ با باخت یک بر صفر

۱۰ - ایران
������������������� با مالکیت ۲۳ درصد  جام ۲۰۱۴ با باخت یک بر صفر

16سال بی‌شکستی
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16

05

21

1000

2گل برایان بروبی، مهاجم هلند به سوئد در کمتر 
از 17دقیقه از زمان سوت آغاز زده شد و چهارمین 

دبل یا بریس سریع جام‌های جهانی شد:
سریع‌ترین بریس‌های تاریخ جام‌جهانی:

لوکاس پودولسکی مقابل سوئد���������������������������������������������������������������� ۱۱:۳۵
۱۲:۱۶ ��������������������������������������������������������������� رونالدو نازاریو مقابل کاستاریکا
گری لینه‌کر مقابل لهستان��������������������������������������������������������������������� ۱۳:۴۶
۱۶:۱۲ ������������������������������������������������������������������������� برایان بروبی مقابل سوئد

گل اول بروبی، چهارمین گل سریع هلند در جام‌جهانی هم بود.

خاکپو هم در پیروزی 5بر یک هلند مقابل سوئد در دقایق 47و 
54بریس کرد و بین دو گلش 7دقیقه فاصله بود. خاکپو پس از 
رپ، برکمپ و روبن به چهارمین بازیکن تاریخ هلند تبدیل شد که در 2دوره 
مختلف جام‌جهانی حداقل 2گل به ثمر می‌رساند. خاکپو با ۵گل زده، با رکورد 
رابین فان‌پرسی به‌عنوان بهترین گلزن هلند در مرحله گروهی جام‌جهانی، برابر شد.

هلند با پیروزی 5بر یک مقابل سوئد به رکورد بی‌شکستی 
خودش در جریان بازی را ادامه داد و رکورد برزیل را زد. 
آخرین شکست آنها در جام‌جهانی به فینال۲۰۱۰ مقابل 

اسپانیا بازمی‌گردد. برزیل بین سال‌های ۱۹۵۸ تا ۱۹۶۶، 
۱۳بازی بدون شکست‌ را سپری کرد و توانست ۲ قهرمانی 
کسب کند. هلند حالا 16سال معادل 5823روز است که در 
جریان یک مسابقه 90یا 120دقیقه‌ای شکست نخورده:

2026���������������������������������� پیروزی 5بر یک مقابل سوئد 
2026���������������������������������������������������� تساوی 2-2با ژاپن 

����������������������������������������������� تساوی 2-2با آرژانتین  2022
���������������������������������������� پیروزی 3بر یک مقابل آمریکا  2022

������������������������������������������������ پیروزی 2بر صفر مقابل قطر  2022
����������������������������������������������������� تساوی یک - یک با اکوادور  2022

��������������������������������������������������� پیروزی 2بر صفر مقابل سنگال  2022
������������������������������������������������������������� پیروزی 3بر صفر مقابل برزیل 2014

������������������������������������������������������������������� تساوی بدون گل با آرژانتین 2014
������������������������������������������������������������������� تساوی بدون گل با کاستاریکا  2014
������������������������������������������������������������������ پیروزی 2بر یک مقابل مکزیک 2014

��������������������������������������������������������������������� پیروزی 2بر صفر مقابل شیلی  2014
������������������������������������������������������������������������ پیروزی 3بر 2مقابل استرالیا  2014
���������������������������������������������������������������������� پیروزی 5بر یک مقابل اسپانیا  2014

اعداد جام
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

اخبار کوتاه

نوآوری جدید چین، تولید برق از ماه
تیمی از دانشمندان چینی در حال آزمایش پنلی هستند که 
روزی می‌تواند برای تولید برق در فضا و ارسال آن به زمین 
مورد استفاده قرار گیرد. این تیم در حال اندازه‌گیری میزان 
تمرکز نور توسط یک آینه گنبدی‌شکل ۴.۸ متری آویزان از 
یک برج ۷۵ متری است. این فناوری آینده‌نگرانه در 3مرحله 
خلاصه می‌شود. ابتدا، آینه‌ها نور خورشید را روی پنل‌های 
خورشیدی متمرکز و برق تولید می‌کنند. سپس، الکتریسیته 
به امواج مایکروویو تبدیل و به نوعی آنتن، تابانده می‌شود و در 
نهایت، این آنتن امواج را دوباره به الکتریسیته قابل استفاده 

تبدیل می‌کند.

کیت بومی تشخیص سریع سرطان معده 
یک شرکت دانش‌بنیان موفق به تولید یک کیت تشخیص سریع 
نانویی برای شناسایی عفونت هلیکوباکتر پیلوری به‌عنوان یکی 
از عوامل سرطان معده شده است. این محصول که بر پایه فناوری 
»جریان جانبی« )Lateral Flow Assay(  توسعه یافته، امکان 
تشخیص سریع، آسان و کم‌هزینه عفونت را برای مراکز درمانی، 
آزمایشگاه‌ها و حتی استفاده خانگی فراهم کرده است. گسترش 
دسترسی به چنین ابزارهایی می‌تواند نقش مهمی در غربالگری، 
تشخیص زودهنگام و کاهش بار بیماری‌های گوارشی بر سیستم 

بهداشتی به‌ویژه در کشورهای در حال توسعه ایفا کند.

جدیدترین مریخ‌نورد ناسا آزمایش شد
مریخ‌نورد چهارچرخ جدید ناسا به نام ارنست، با سرعتی بیش از 
۱۰برابر سرعت مریخ‌نورد قبلی این آژانس )با نام استقامت(، در 
بیابانی در کالیفرنیا به حرکت درآمد. این آزمایش، ارنست را برای 
رانندگی خودکار در مناطق قطبی تاریک و شیب‌دار‌ ماه آماده 
می‌کند. این نمونه اولیه که در آزمایشگاه پیشرانش جت ناسا 
ساخته شده، بستری آزمایشی برای نرم‌افزار خودران است که 
مغز رایانه‌ای است و به مریخ‌نورد اجازه می‌دهد بدون اینکه کسی 
آن را از زمین هدایت کند، خودش رانندگی کند و تصمیم بگیرد.

روبات همه‌کاره Eno رونمایی شد
 Eno شرکت جنسیس از نخستین روبات همه‌منظوره خود با نام
برای فعالیت طیف گسترده‌ای از محیط‌های کاری مانند کارخانه‌ها، 
آزمایشگاه‌ها و بیمارستان‌ها رونمایی کرد. برخلاف بسیاری از 
پروژه‌های روباتیک که بر ساخت روبات‌های انسان‌نما تمرکز 
دارند، این روبات روی یک شاسی چرخ‌دار قرار می‌گیرد و از یک 
سازه عمودی با قابلیت تنظیم ارتفاع استفاده می‌کند. مهم‌ترین 
بخش طراحی Eno دست‌های آن است که از نظر ساختار و عملکرد 
شباهت زیادی به‌دست انسان دارد و اجازه می‌دهد روبات ابزارها 

و تجهیزات موجود در محیط‌های کاری را مورد استفاده قرار دهد.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

میان‌رده جدید آنر در مسیر بازار
شرکت آنر از جدیدترین گوشی میان‌رده خود با 
نام »600اسمارت« رونمایی کرد. این گوشی با تراشه 
اسنپ‌دراگون4 نسل4، باتری 7700میلی‌آمپرساعتی و 

قیمت پایه 300یورو به بازار می‌آید.

صفحه نمایش
6.87اینچ                         

دوربین اصلی
50مگاپیکسل             

رم
128/4گیگابایت        

رزولوشن
1592×720پیکسل

زیر چتر اقتصاد دیجیتال
مجموعه‌ای از خدمات حمایتی برای کمک به مردم و کسب‌وکارهای آسیب‌دیده از جنگ معرفی شد

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار| نشست 

معرفی خدمات زیست‌بوم فناوری به گزارش
کسب‌وکارها و هموطنان آسیب‌دیده از 
جنگ، دیروز با حضور نمایندگان دستگاه‌های دولتی، 

نهادهای عمومی، بنیادها و فعالان بخش خصوصی در مرکز 
ملی فضای مجازی برگزار شد. در این نشست، فعالان 
اقتصاد دیجیتال و نهادهای دولتی اعلام کردند که برای 
کاهش فشار اقتصادی از روی مردم و کسب‌وکارهای 

آسیب‌دیده از جنگ و اختلالات اقتصادی خدماتی همچون 
مشاوره رایگان، کاهش کارمزد، تبلیغات حمایتی، 
تسهیلات مالی، ابزارهای فروش آنلاین و راهکارهای 

ارتباطی ارائه می‌شود.

فریلنسرها؛ نیروی پنهان اقتصاد دیجیتال

از کانال‌های پرمخاطب ایتا، فروشگاهی 
و کسب‌وکاری هستند.

25
درصد

از کانال‌های پرمخاطب ایتا در حوزه 
آموزش فعالیت می‌کنند.

17
درصد

رشد در جذب رانندگان تپسی در 
دوره‌های بحران

20
درصد

پرمخاطب فعال
 در پیام‌رسان ایتا

100000
کانال

جدید در حدود 3 ‌ماه به بله 
اضافه شد.

15200
کسب‌و‌کار

 برای ایجاد فروشگاه رایگان در 
شیپور حمایت شدند. 25000

کسب‌و‌کار خرد
 بانکی از بله برای ارسال رمز یک‌بار مصرف 

و پیام‌های تراکنشی استفاده کردند.
6

مجموعه

آمارها چه می‌گویند؟

در مرحله نخست طرح حمایتی 
تپسی معرفی شدند.

50
کسب‌و‌کار

خسارت واردشده به بخشی از 
زیرساخت‌های شیپور

80
میلیارد تومان

در ایران فعالیت دارند و بخشی از آنها با مشکلات 
دریافت درآمد خارجی روبه‌رو هستند.

1000000
فریلنسر

اقدامات حمایتی مطرح‌شده
  کتابچه جامع خدمات حمایتی دولتی و 

غیردولتی
  آیین‌نامه حمایت از فریلنسرها

  امکان حمایت صندوق نوآوری و شکوفایی 
از افراد حقیقی فعال در اقتصاد دیجیتال

  راه‌اندازی روبات حمایتی برای دسترسی 
آسان‌تر به خدمات

  ایجاد کانال اطلاع‌رسانی »اقتصاد 
دیجیتال برای ایران«

در ایران حدود یک 
میلیون فریلنسر فعالیت 
دارند. بخشی از آنها در 
پلتفرم‌های داخلی و بخشی 
دیگر در بسترهای خارجی 
کار می‌کنند اما به‌دلیل 
تحریم‌ها و محدودیت‌های 
بین‌المللی در دریافت 
دستمزد و توسعه بازار با 

مشکل روبه‌رو هستند.

محورهای اصلی پیگیری و حمایت دولتی

مالیات
تسهیل 

شرایط برای 
کسب‌وکارهای 

آسیب‌دیده

تأمین اجتماعی
درخواست 
حمایت و 

کاهش فشار بر 
کسب‌وکارها

قاچاق کالا
اصلاح نگاه 

سختگیرانه به 
فروشگاه‌های 

اینترنتی

غذا و دارو
هماهنگی برای 
رفع چالش‌های 

رگولاتوری و 
فروش آنلاین

تخلفات اپراتورها باعث توقف طرح اینترنت پرو شد
ذبیح‌الله خداییان، رئیس سازمان بازرسی کل کشور: مبلغی که توسط اپراتورها برای اینترنت پرو دریافت شده بود 
بیش از تعرفه وزارت ارتباطات و بدون هماهنگی با این وزارتخانه بود. همچنین این طرح به طیف وسیعی از افراد 

گسترش داده شد. ما تخلفات اپراتورها را به مرجع قضایی ارجاع دادیم و تقاضا شد از این طرح جلوگیری شود.

ضرب‌الاجل یک هفته‌ای برای موتورهای جست‌وجوی بومی
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات: برای تقویت خدمات پایه کاربردی بومی در زیست‌بوم دیجیتال باید تصویری جامع 
از وضعیت جست‌وجوگرهای بومی ارائه‌ شود. لازم است ظرف یک هفته آینده، گزارشی مکتوب از وضعیت 

موجود، خدمات ارائه‌شده، چالش‌های پیش‌رو و راهکارهای توسعه جست‌وجوگرهای بومی تهیه و ارائه شود.‌



حریمی انباشته از مجموعه‌های نظامی 
منطقه ۱۴ به‌دلیل موقعیت شرق و جنوب‌شرق 
تهران انباشته از مجموعه‌های نظامی اعم از 
پادگان‌ها و شهرک‌های مسکونی نظامی است. 
در جنگ اخیر، برخلاف جنگ 8ساله، خود شهر 
تهران به خط مقدم تبدیل شد. به همین دلیل، 
مجموعه‌های نظامی، چه در بافت شهری و چه 

در حریم، بیشترین آسیب را دیدند.

شهادت 9شهروند در حمله به بلوار ابوذر
ما در محدوده شهری 5اصابت مستقیم داشتیم. 
همچنین در حریم نظامی اصابت‌های متعددی 

رخ داد که آمار دقیق آنها به‌دلیل 
محدودیت دسترسی در دست 

نیست. از میان 5اصابت، 2اصابت 
خیابان پیروزی در محدوده 
مناطق۱۳و۱۴ را درگیر کرد و 
اصابت بلوار ابوذر هم ۹شهید داشت.

تعیین تکلیف همه واحدهای آسیب‌دیده
در جریان جنگ تحمیلی ۲۴۰۰واحد 
مسکونی، تجاری و اداری در منطقه۱۴ 

آسیب دید که از این تعداد ۲۱۶۰واحد 
مسکونی بودند. البته بیشتر این واحدها دچار 
آسیب‌های جزئی )گروه الف( شدند، تعدادی 
نیز نیازمند تخریب کامل یا تعمیرات متوسط 
بودند. امروز همه واحدهای مسکونی از نظر 
تعمیرات جزئی و متوسط و همچنین ودیعه 

مسکن تعیین‌تکلیف شده‌اند.

بازگشت 43خانوار به منازل
در اوج بحران، ۴۷خانواده )حدود ۱۴۰نفر( از 
منطقه۱۴ در هتل‌ها اسکان یافتند. 
درحال‌حاضر تنها 4خانواده در هتل 
باقی مانده‌اند که یک خانواده 
به‌زودی جابه‌جا می‌شود و 
3خانواده دیگر به‌دلیل محدودیت 
در شهرک‌های نظامی، همچنان در 

انتظار بازگشت به منزل خود هستند.

حضور مردم در کمک‌رسانی
یکی از نقاط برجسته این جنگ حضور 

خودجوش گروه‌های جهادی بود. 
این گروه‌ها نه‌تنها در امدادرسانی 

فوری )تعویض شیشه و بستن 
موقت در و پنجره در سرمای اسفند( 

بلکه در پخت‌وپز و پشتیبانی از مجموعه‌های 
خدمت‌رسان و نیز خدمات فرهنگی، مشاوره‌ای 
و پزشکی فعال بودند. بیش از ۲۰۰گروه جهادی 
با ۶۷۰۰نفر در تهران فعال بودند. در منطقه۱۴ 
افراد ناشناس با تماس تلفنی اعلام می‌کردند: 
»من جوشکارم، کاری هست؟« و بدون هیچ 
چشمداشتی کمک می‌کردند. این همبستگی 

و اتحاد، ستایش‌انگیز و ماندگار است.

تکمیل نوسازی‌ها تا 2سال آینده 
اکنون هیچ خانواده‌ای در منطقه۱۴ نیست که 
به‌دلیل تعمیرات جزئی یا متوسط نتواند در 
خانه خود ساکن شود. برای واحدهای کاملا 
تخریب‌شده نیز اقدامات لازم انجام شده و 
خانواده‌ها به واحدهای استیجاری منتقل 
شده‌اند. امید می‌رود با تشویق‌های نوسازی، در 

2، 3سال آینده بازسازی کامل شود.

تداوم پروژه‌های عمرانی
برخلاف تصور، پروژه‌های عمرانی منطقه۱۴ 
تعطیل نشدند. از اواسط جنگ )هفته سوم و 
چهارم اسفند( عملیات به روال عادی بازگشت. 
حتی در هفته آخر اسفند که دشمن 
تهران را موشک‌باران می‌کرد، 
4مناقصه ازسوی منطقه۱۴ برگزار 
شد و در ایام نوروز تنها یک یا 2روز 
تعطیل بود. همچنین در یک‌ماه 
اخیر، 2رویداد مهم در منطقه۱۴ 
رخ داد که شامل افتتاح ایستگاه تختی 
)آخرین ایستگاه خط7 مترو( با حضور شهردار 
تهران در بحبوحه جنگ و همچنین بهره‌برداری 
از ۱۲۴پروژه شهری به ارزش ۳۰۰۰میلیارد 
تومان شامل 2بوستان، مجموعه ورزشی، 
مخازن آب، سرویس‌های بهداشتی، پایگاه 
مدیریت بحران، تعریض معبر، میادین تره‌بار و 
یک پمپ بنزین می‌شود. این پروژه‌ها نشان داد 

کار شهرداری به آواربرداری محدود نمی‌شود.

تعمیرات جزئی و متوسط تمام شد
روایت شهردار منطقه۱۴ از آسیب‌ها و مدیریت جنگ در شرق تهران

راه‌اندازی واحدهای سیار »نان رضوی« در تهران
مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر تهران: با هدف حمایت از تولیدات 
ایرانی و تسهیل دسترسی شهروندان به محصولات باکیفیت داخلی، واحدهای سیار عرضه محصولات غذایی 

»نان رضوی« به‌زودی در نقاط مختلف تهران مستقر خواهند شد. 

انجام پروژه‌های حیاتی شهر با ایجاد صندوق‌های ذخیره 
نوید خاصه‌باف، مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های مردمی شهرداری تهران: شهرداری‌ها 
نیازمند طراحی مدل‌های سناریومحور، صندوق‌های ذخیره احتیاطی و ابزارهای پوشش ریسک هستند تا 

بتوانند در شرایط بحرانی پروژه‌های حیاتی شهر را بدون وقفه پیش ببرند.

مژگان مهرابی؛ روزنامه‌نگارراهنمادر شهر

  شهروندان برای ثبت‌نام کافی است با واردکردن کد 
ملی و شماره تلفن، حساب کاربری ایجاد کنند و وارد 

داشبورد شوند.
  پس از ثبت‌نام، افراد باید اطلاعات مربوط به موکب، 
مسئول آن، خدمات ارائه‌‌شده و نیازمندی‌ها را در فرم 

چندمرحله‌ای وارد کنند.
  پس از ارسال فرم، درخواست افراد توسط تیم اجرایی 

بررسی و درصورت نیاز با آنها تماس گرفته می‌شود.

با وجود 2 جنگ تحمیلی در سال 1404 
تحقق 83درصدی پروژه‌های پایتخت

براساس اطلاعات سامانه مدیریت و کنترل پروژه، پروژه‌های 
شهرداری تهران در سال1404 با وجود وقوع 2جنگ تحمیلی، 
پیشرفت و تحقق ۸۳درصدی داشته است. مجید باقری، معاون 
برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه انسانی و امور شورای شهرداری 

تهران دراین‌باره بیشتر توضیح داده است.

تعریف 5343 پروژه برای تهران1404
گزارش سامانه مدیریت و کنترل پروژه که با هدف کنترل 
عملکرد و ارزیابی وضعیت پیشرفت پروژه‌های شهری در 
مأموریت‌ها و واحدهای مختلف تهیه شده است، یکی از ابزارهای 
کلیدی مدیریت شهری برای رصد پیشرفت پروژه‌ها، ارتقای 
شفافیت و افزایش اثربخشی طرح‌های شهری به شمار می‌رود. 
سال۱۴۰۴ مجموعا ۵هزار و ۳۴۳پروژه در شهرداری تهران 
تعریف شده که شامل ۴هزار و ۴۰۷پروژه مستمر و ۹۳۶پروژه 
غیرمستمر است؛ از این تعداد، ۸۵۹پروژه توسعه‌ای و ۷۷پروژه 

مربوط به تملک املاک است.

تمرکز بر پروژه‌های عمرانی و توسعه‌ای
به‌طور میانگین بیش از نیمی از اعتبارات 

بودجه‌ای شهرداری به تملک دارایی‌های 
سرمایه‌ای اختصاص یافته است. مناطق 
۲۲گانه شهرداری تهران با اجرای ۴هزار و 
۴۵۱پروژه، معادل ۸۴درصد کل پروژه‌ها، 

بیشترین سهم را از نظر تعداد در اجرای 
پروژه‌های شهری دارند و در حوزه اعتبارات 

نیز معاونت حمل‌ونقل و ترافیک با ۳۴درصد بیشترین 
سهم پروژه‌ها را به‌خود اختصاص داده است.

سهم معاونت‌ها و مناطق در تحقق پروژه‌ها
گزارش‌های فعلی از بانک اطلاعاتی سامانه مدیریت و کنترل 
پروژه و پیش از اعمال اصلاحیه بودجه در پایان سال استخراج 
شده است و بر اساس این گزارش‌ها باوجود وقوع 2جنگ 
تحمیلی در سال۱۴۰۴، در پایان سالی که گذشت، ۸۳درصد 
از سهم سالانه پروژه‌ها تحقق یافته که در این میان، معاونت 
فنی و عمرانی با تحقق ۹۶درصدی در رتبه نخست و مناطق 
۲۲گانه با تحقق ۹۰درصدی در رتبه دوم قرار دارند و همچنین 
 ۹۷درصد از پروژه‌های مستمر »من شهردارم« نیز در پایان سال

محقق شده است.

سامانه »موکب‌یار« خادم می‌پذیرد
به مناسبت برگزاری مراسم تشییع و وداع با رهبر شهید انقلاب، 
سامانه‌ای با عنوان »موکب‌یار« ایجاد و در آن از شهروندان دعوت 
به همکاری شده است. این سامانه با هدف جلب مشارکت مردم 
برای برقراری نظم و خدمت‌رسانی بهتر به زائران قائد شهید 

امت طراحی شده و علاقه‌مندان امکان ثبت‌نام در آن را دارند.

اهداف ایجاد سامانه
  تسهیل ثبت و مشاهده موکب‌ها و مناسبت‌های مذهبی

  تقویت همدلی و مشارکت در مناسک دینی

چه کسانی می‌توانند همکاری کنند؟
  موکب داران

  گروه‌های جهادی
  فعالان فرهنگی

  هيئت‌های مذهبی
  خیران و نیکوکاران

خادمان در چه عرصه‌هایی می‌توانند فعالیت کنند؟
  ایستگاه صلواتی

  پذیرایی
  توزیع آب و شربت

  خدمات رفاهی و امدادی
  برپایی موکب در مسیرهای تشییع 

شیوه‌های ثبت‌نام در سامانه موکب‌یار
  ورود به سامانه موکب‌یار به نشانی اینترنتی 
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گزارش
در جنگ اخیر شرق تهران 
مورد اصابت‌های متعدد قرار 
آوارها و توقف‌ناپذیری پروژه‌هایجنگ، حضور گروه‌های جهادی، مدیریت در تلویزیون همشهری از روزهای سخت جزئی شد. امیر شهرابی، شهردار این منطقه ۲۴۰۰واحد مسکونی دچار آسیب کلی تا فقط در محدوده منطقه14 بر اثر حمله‌ها گرفت و پیوسته در صدر اخبار بود، به‌طوری‌که 

 

عمرانی گفت.

 ۲۴۰۰
واحد مسکونی، تجاری 
و اداری در منطقه۱۴ 

آسیب دیدند

 ۵۳۴۳
تعداد پروژه‌های 

 تعریف شده
در سال ۱۴۰۴ 

 ۶۷۰۰
نفر از اعضای گروه‌های 

جهادی در منطقه 
حضور داشتند

ساعت‌های تلخ انتظار 
در اصابت خیابان پیروزی شهردار تهران در همان دقایق اولیه حضور داشت. سختی اصلی 
کار زمانی است که خانواده‌ای خانه خود را کاملًا تخریب‌شده می‌بیند و ساعت‌ها بیرون از 
آوار منتظر می‌ماند تا عزیزانش از زیر آوار زنده خارج شوند یا پیکرشان بیرون آورده شود. 
برخی انتظار سرعت بیشتر دارند، اما رعایت اصول فنی برای حفظ احتمال زنده‌ماندن 
ضروری است. تحمل این انتظار در کنار خانواده داغ‌دار برای امدادگران نیز بسیار دشوار 

است. کسانی که از دور صدا یا دود را دیده‌اند، هرگز عمق این شرایط را درک نمی‌کنند.
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تهدیدهای خاموش علیه مردان
سرطان، افسردگی و بیماری‌های قلبی در کمین مردانی که چکاپ را جدی نمی‌گیرند و دیر مراجعه می‌کنند 

خطاهای آزمایشگاهی در ایران به 
زیر یک درصد رسیده است

دبیر اجرایی کنگره ارتقای کیفیت خدمات آزمایشگاهی 
تشخیص پزشکی ایران می‌گوید: ۶۰ تا ۷۰درصد خطاهای 
آزمایشگاهی در مرحله پیش از آزمایش رخ می‌دهد که شامل 
آماده‌سازی نادرست بیمار، اشتباه در شناسایی و نمونه‌گیری 

و حمل‌ونقل ناصحیح نمونه‌هاست.
محمود جاوید درباره کاهش خطاهای آزمایشگاهی کشور به 
کمتر از یک درصد توضیح می‌دهد: این مسئله با وجود تحریم‌های 
سختگیرانه و محدودیت‌های ارزی، محقق شده و ایران را همسطح 
با کشورهای پیشرفته اروپایی و آمریکا قرار داده است. این موفقیت 
حاصل پایبندی جامعه آزمایشگاهی کشور به استانداردهای 
کنترل کیفیت، مستندسازی دقیق و بهره‌گیری از روش‌های 
نوین تشخیصی است.جاوید با اشاره به نقش کلیدی آزمایشگاه‌ها 
در نظام سلامت عنوان کرد: آزمایشگاه‌های تشخیص پزشکی با 
پوشش بیش از ۷۰درصد، از فرایند تشخیص بیماری و میانگین 
مراجعه ۶ بار برای هر شهروند ایرانی در سال، نقشی حیاتی در 
پیشگیری و درمان ایفا می‌کنند.به‌گفته او با وجود تورم، مشکلات 
تامین کیت و تجهیزات و تفاوت قیمت تعرفه با هزینه تمام‌شده، 
جامعه آزمایشگاهی ایران توانسته خود را با آخرین روش‌های 
تشخیصی دنیا به‌روز نگه دارد. این موفقیت مدیون پایبندی به 
مستندسازی دقیق، استانداردهای کنترل کیفیت و استفاده از 

کالیبراتورهای معتبر است.

سهم خطاهای آزمایشگاهی 
65درصد )حدود دوسوم( در مرحله پیش از آزمایش است 
که شامل آماده‌سازی نادرست بیمار، اشتباه در شناسایی و 
نمونه‌گیری و حمل‌ونقل ناصحیح نمونه‌ها می‌شود.15درصد 
در مرحله حین آزمایش که کمترین سهم خطا را دارد و 
نشان‌دهنده دقت بالای کارکنان فنی و کیفیت تجهیزات است.

آموزش به کیفیت خدمات کمک می‌کند 
جاوید بر نقش آموزش در کاهش این خطاها هم تأکید 
می‌کند و می‌گوید: با توجه به سهم بالای خطاهای قبل 
از آزمایش، آموزش بیماران و کارکنان می‌تواند بیش از هر 
اقدامی به ارتقای کیفیت خدمات منجر شود. به‌گفته این 
متخصص در همین رابطه یک کنگره بین‌المللی شهریور 
امسال در تهران برگزار خواهد شد که به‌عنوان بزرگ‌ترین 
رویداد سالانه این حوزه، فرصتی برای تبادل دانش و آشنایی 

با آخرین فناوری‌های تشخیصی خواهد بود.

خبر روز
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صفحه‌آرا: آرش شاه سمندی

افتتاح نخستین واحد سیار غربالگری سرطان پستان در تهران
نخستین واحد سیار غربالگری سرطان پستان در مجتمع بیمارستانی امام خمینی )ره( تهران به‌صورت رسمی افتتاح 
شد. این طرح با بهره‌گیری از واحد سیار مجهز به دستگاه ماموگرافی، خدمات غربالگری را در مناطق مختلف کشور 

ارائه خواهد کرد و گامی مهم در توسعه برنامه‌های ملی تشخیص زودهنگام سرطان به شمار می‌رود.

تأکید بر لزوم کاهش مصرف ظروف‌پلاستیکی در ایام محرم
سید حسن امامی رضوی،مشاور وزیر و رئیس دبیرخانه شورای‌عالی سلامت و امنیت غذایی، طی نامه‌ای به شهرداری 
تهران، خواستار بهره‌گیری از ظرفیت‌های فرهنگی و تبلیغی شهرداری برای آگاهی‌بخشی عمومی در جهت کاهش 

مصرف ظروف پلاستیکی و ترویج استفاده از جایگزین‌های سازگار با محیط‌زیست در ایام عزاداری محرم شد.

تست سالانه پروستات برای این مردان ضروری است 
ناصر سیم‌فروش، رئیس قطب اورولوژی ایران می‌گوید: »2سرطان 
در مردان اهمیت ویژه‌ای دارند؛ پروستات و مثانه. اولی شایع‌ترین 
سرطان مردان در تمام دنیاست و دومی هم که به‌دلیل مصرف 
بالای سیگار، قلیان و تریاک در ایران شیوع بالایی دارد.« او تأکید 
می‌کند که افراد با سابقه خانوادگی سرطان پروستات بهتر است بعد 
از ۴۰سالگی سالانه یک تا 2بار آزمایش PSA انجام دهند. در افراد 
بدون سابقه خانوادگی هم معمولا از ۵۰سالگی و سالانه یک‌بار توصیه 
می‌شود. حدود ۵ تا ۱۰درصد سرطان‌های پروستات از نوع تهاجمی 
هستند و می‌توانند به استخوان‌ها و سایر اندام‌ها گسترش پیدا کنند 
و خطر مرگ داشته باشند، اما حدود ۹۰درصد موارد درصورت 

تشخیص بموقع، قابل کنترل و درمان هستند.

قاتلان مثانه را جدی بگیرید 
سرطان مثانه از آن بیماری‌هایی است که اغلب آرام و بی‌صدا آغاز می‌شود، اما می‌تواند ناگهان با یک علامت ساده 
خود را نشان دهد. این نکته دیگری است که سیم‌فروش به آن اشاره و عنوان می‌کند: »این سرطان در مردان شیوع 
بیشتری دارد و ارتباط مستقیم آن با مصرف سیگار و دخانیات، آن را به یکی از قابل پیشگیری‌ترین سرطان‌های 
دستگاه ادراری تبدیل کرده است. بی‌توجهی به علائم هم فرصت طلایی تشخیص زودهنگام را از بیمار می‌گیرد.« 
این در حالی است که به‌گفته این متخصص با وجود پیشرفت‌های تشخیصی و درمانی، همچنان بخش قابل توجهی 
از بیماران در مراحل پیشرفته سرطان مراجعه می‌کنند. او تأکید می‌کند: »مشاهده کوچک‌ترین میزان خون در 
ادرار باید توسط فرد جدی گرفته و پیگیری شود، به‌خصوص در افرادی که سیگار، قلیان یا تریاک مصرف می‌کنند. 

اینها قاتلان مثانه و از مهم‌ترین عوامل تخریب‌کننده سلامت این ارگان از بدن هستند.

تهدید خاموش قلب مردان
متخصصان قلب هم می‌گویند بسیاری از مردان 
تا زمانی که دچار درد قفسه سینه، تنگی نفس 
یا حتی سکته قلبی نشوند، برای چکاپ مراجعه 
نمی‌کنند. فشار خون بالا، چربی خون، دیابت، 
مصرف دخانیات، استرس‌های شغلی و کم‌تحرکی 
از مهم‌ترین عوامل خطر بیماری‌های قلبی در 
مردان هستند. درحالی‌که بسیاری از این عوامل 
با یک آزمایش ساده و معاینات دوره‌ای قابل 
شناسایی و کنترلند، مردان معمولا مراجعه به 
پزشک را به تعویق می‌اندازند و همین موضوع 
احتمال بروز سکته‌های زودرس و مرگ‌های قابل 

پیشگیری را افزایش می‌دهد.

مردها به روانشناس مراجعه نمی‌کنند
آمارها نشان می‌دهد مردان کمتر از زنان به روانشناس و 
مشاور مراجعه می‌کنند، اما نرخ خودکشی، رفتارهای پرخطر 
و آسیب‌های ناشی از فشارهای روانی در میان آنها بالاتر است. 
محمد گراوندنیا، دکتری روانشناسی می‌گوید: »این مسئله 
پدیده‌ای جهانی است و تنها به یک فرهنگ یا کشور محدود 
نمی‌شود.« به‌گفته او، اگرچه عوامل زیستی در این موضوع نقش 
دارند، اما ساختارهای فرهنگی و اجتماعی تأثیر بیشتری دارند؛ 
به مردان آموخته می‌شود که همیشه قوی و خودکفا باشند و 
احساسات منفی خود را پنهان کنند. گراوندنیا به »افسردگی 
پنهان« در مردان نیز اشاره می‌کند و می‌گوید: »بخشی از تفاوت 
آمار افسردگی زنان و مردان ناشی از این است که بسیاری از 
مردان از ترس قضاوت شدن، علائم خود را گزارش نمی‌کنند.« 
به‌گفته این تراپیست، فشار ناشی از نقش‌های اجتماعی و 
اقتصادی نیز سلامت روان مردان را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. او 
تأکید می‌کند که سرکوب احساسات و نادیده گرفتن فشارهای 
روانی می‌تواند پیامدهای جدی جسمی و روانی داشته باشد و 
حتی خطر برخی بیماری‌های مرتبط با استرس مثل سکته 

مغزی را افزایش دهد.

پروانه بندپی | روزنامه‌نگار | 

حوزه سلامت در حالی هفته گزارش
سلامت مردان را پشت سر 
می‌گذارد که این گروه همواره به‌دلیل 
بی‌توجهی به‌خودمراقبتی و چکاپ‌های 
دوره‌ای، بهداشت روان، غربالگری‌های 
ضروری و البته بسیاری موارد دیگر مورد 
سرزنش است. مردان جزو افرادی هستند 
که کمترین خودمراقبتی را دارند و 
آسیب‌های ناشی از فشارهای روانی هم در 
میان آنها بیشتر از زنان گزارش می‌شود. در 
گفت‌وگو با متخصصان نظام سلامت درباره 
عوامل مهمی که به‌دلیل این بی‌توجهی 
سلامت مردان را نشانه گرفته گفت‌وگو 

کردیم که در ادامه می‌خوانید.

2.4برابر
 مردان بیشتر از زنان در 
معرض مرگ ناشی از 

پژوهش در ایران نشان داده که سامت ۲۰۰خودکشی هستند.
روان مردان تحت‌تأثیر 3عامل اصلی 
فشارهای اقتصادی، فشارهای فرهنگی و 

تنش‌های زندگی شهری قرار دارد.

مردان بالای ۸۰سال 
درجاتی از سرطان 

پروستات دارند، اما 
۸۰%باعث مرگ نمی‌شود.
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افقی:
1- نوعی بیماری تنفسی- 
پراکنده و نامرتب- پارچه کهنه

2- ستاره‌ای در دب اکبر- به 
تازگی- هرج و مرج

3- بی‌اعتبار- از اندام‌های 
حسی بدن- هجوم

4- رمانی نوشته محمود 
دولت‌آبادی- از ضمایر 
مشترک- یک حرف و 

سه‌حرف- قیمت بازاری
5- شاعر بزرگ هند و سراینده 
‌ماه نو و مرغان آواره- انجام 

کاری بیش از یکبار
6- تیره و کدر- معشوق- 

گشت و گذار- سرپرست
7- معادل فارسی اختصار- 

بی‌بهر‌‌گی
8- بی‌رونق- کهن و قدیمی- 

دوباره در گویش مازنی
9- درخشندگی- جوجه‌کباب 

استانبولی
10- دورویی- مؤسسه پولی- 

منجمد- سیخونک
11- راه باریک و سرپوشیده- 

شیفته
12- نشانه جمع مونث عربی- 
شیوه و روش- جمله قرآنی- 

شعله آتش
13- سکه رایج در برخی 
کشورهای عربی-‌سازی‌ 

کوبه‌ای- صندلی کلاس
14- اپراتور- انستیتو- آینده

15- چهارمین سوره قرآن- 
از شاعران نامی قرن ششم 

هجری- برکت سفره
  

عمودی:
1- داستانی نوشته جان اشتاین 
بک- کسی که برای به‌دست 
آوردن سود، مشکل مردم را 

حل می‌کند
2- ستاره کم‌پیدا- کهنه و 

فرسوده- ایوان
3- فیل ماقبل تاریخ- بازار- 

پشت سر
4- آلبومی با آواز علی 

رستمیان- شب پیش رو
5- سیستمی برای نمایش 
تصویر رنگی در تلویزیون- 
وقت، زمان- عظمت- نشانه 

مفعولی
6- تکرار حرفی- مناسب- از 

پرندگان شناگر
7-‌ سازی‌ بادی- خدای هندو- 

دیروز عرب
8- داخل شدن- سهیم‌کردن- 

برادر
9- نگهبانی- جست‌و‌جو- 
غضروف هلالی‌شکل مفصل 

زانو
10- یادآوری- نسل سوم 

انسان- یک دور بازی تنیس
11- هشتمین‌ ماه سریانی- برتر- 

دریافت- بازداشتن
12- نامی دخترانه- غذایی ایتالیایی 

شبیه ماکارونی
13- خوردنی داغ فصل زمستان- یار 

ژولیت- همراه فلان
14- رفتن به مکان مقدس- شیره 

مخصوص گیاهان- بی‌نظیر
15- رهبر استقلال ویتنام- ابزار 

دندانپزشکان قدیم

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 5335
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

985467231
167352984
342198576
819725643
536849127
274613859
651274398
723986415
498531762

متوسط

5    2  9   
1  9   7  2  
 6      8 3
 9 6 4      
         
     9 7 3  
6 8      1  
 7  8   2  6
  3  4    5548963172

639721548
217485639
854396217
963172854
721548963
485639721
396217485
172854396

ساده

متوسط

548623971
139587624
762194583
396478152
827315469
451269738
684952317
975831246
213746895

سخت

9  5 4  7    
      9   
3     8   6
    2    3
   8  9    
2    1     
6   2     8
  3       
   5  1 7  2

ساده

 4      7  
6  9  2  5  8
 1  4  5  3  
8    9    7
   1  2    
7    4    3
 8  6  9  2  
3  6  1  4  5
 7      9  

انتشار شعر »مثلی لا یبایع مثله«
همزمان با ایام محرم، شعر »مثلی لا یبایع مثله« سروده محمدعلی بیابانی و رضا تاجیک در رثای رهبر شهید انقلاب، آیت‌الله 
سیدعلی خامنه‌ای منتشر شد؛ اثری که سوگ فقدان ایشان را با عزای عاشورا پیوند می‌زند: »ای رهبر شهید، محرم رسیده است/ 

داریم با حکایت تو گریه می‌کنیم / این اولین محرم بی‌توست، روضه‌دار / امسال به نیابت تو گریه می‌کنیم«.

»ایران جان« روایت همدلی در وین
مستند ۳۵دقیقه‌ای »ایران جان« با اهتمام رایزنی فرهنگی ایران در اتریش )خانه حکمت ایرانیان وین( تولید و منتشر 
شد. این اثر به مدیریت اجرایی صفورا میراضی، در گفت‌وگو با ۱۸نفر از نخبگان و ایرانیان مقیم اتریش، همبستگی آنان در 

مواجهه با تحولات جنگ اخیر را روایت می‌کند.

فاطمه عباسی| روزنامه نگار|  محرم، حکایت سوگ‌های 
بی‌پایان است؛ حکایت کتیبه‌های مشکی یالثارات، 
زخم‌های معطر؛ حکایت گوشه مجلس، چای روضه، دخیل 
به چوب منبر؛ حکایت ریشه دواندن دردی به امتداد رد 
خون گلوی علی‌اصغر... خون حسین)ع( در بستر زمان 
می‌جوشد و عزای حسینی در امتداد تاریخ جریان دارد؛ 
چه زمانی که عزاداری‌ها در خیابان‌ها برگزار می‌شود و 
چه زمانی که مردم در خانه‌هایشان برای سیدالشهدا)ع( 
اشک ماتم می‌ریزند. میدان انقلاب تهران این شب‌ها 

حسینیه‌ای است، مملو از جماعت عزادار؛حسینیه‌ای 
بی‌سقف در قلب شهر که 11شب دهه اول محرم برپاست؛ 
جایی که‌در روایت غریب کربلا و عاشورایش را به تماشا 
گذاشته؛ نوحه‌خوان‌ها کم نمی‌گذارند، صدای روضه، 
خیابان را برداشته. جماعت گریه میک‌نند، بر سر و سینه 
می‌زنند، اینجا سیدالشهدا)ع( صاحب مجلس است، 
صاحب عزا. مردم گریه میک‌نند، درها گریه میک‌نند، 
دیوارها گریه میک‌نند... و تو نیز برای حسین)ع( گریه 

کن. برای زخم‌های معطر حسین)ع(.

سوگ در قلب پایتخت
گزارش تصویری از پنجمین شب مراسم عزاداری دهه اول محرم در میدان انقلاب تهران

 از هیاهوی شهر
 تا نوای‌روضه

مراسم عزاداری در حسینیه انقلاب، 
از دوشنبه ۲۵خردادماه آغاز شده و 
به‌مدت ۱۱شب ادامه دارد؛ برنامه‌ای 
که هر شب از ساعت ۲۱:۳۰ با قرائت 
زیارت عاشورا شروع می‌شود و با 
سخنرانی و مرثیه‌خوانی مداحان 

اهل‌بیت)ع( ادامه پیدا میک‌ند.
در این مراسم حجت‌الاسلام علیرضا 
پناهیان و حشمت‌الله قنبری به‌عنوان 
سخنران حضور دارند و مداحانی 
چون منصور ارضی، علی انسانی، 
سعید حدادیان، محمود کریمی، 
محمدرضا طاهری،‌حسین طاهری 
و علیرضا طاهری به مرثیه‌خوانی 
می‌پردازند. این گزارش تصویری 
روایتی از حال‌وهوای پنجمین شب 
این مراسم است؛ شبی که جمعیت 
زیادی از عزاداران در میدان و 
خیابان‌های اطراف گرد هم آمدند 
و یکی از شلوغ‌ترین نقاط تهران 
به محل برگزاری مجلسی بزرگ 
 برای سوگواری سیدالشهدا)ع( 

تبدیل شد.

صدای روضه، خیابان را برداشته. جماعت 
گریه میک‌نند، بر سر و سینه می‌زنند. اینجا 
سیدالشهدا)ع( صاحب مجلس است.
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